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Kunnanhallitus   
  
KOKOUSAIKA Maanantai 19.1.2009 klo 18.30 -  19.50 
  
KOKOUSPAIKKA Kunnanviraston kokoushuone 
  

(x) Junttila Kaisu, II vpj. ( ) Parkkila Väinö 
(x) Niinikoski Eila, I vpj. ( ) Lohvansuu Katariina 

SAAPUVILLA OLLEET 
JÄSENET JA PUHEENJOHTAJA  

(x) Puhakka Matti ( ) Aulis Raija 
 (x) Ranto Mauno, pj. ( ) Pesonen Pentti 
 (x) Ruha Anne    ( ) Tuohimaa Liisa 
 (x) Ruotsalainen Juha ( ) Mikkola Ari 
 (x) Viitala Matti  ( ) Tiikkainen Marko 
  
MUUT SAAPUVILLA OLLEET (- ) Pesonen Eero kunnanhallituksen kutsumat 
JA LÄSNÄOLON PERUSTE (x) Seppä Marjatta asiantuntijat 
 (x) Remes Aimo  
 (x) Hokkanen Riitta  
 (x) Lahdenperä-Partanen Ritva  
  
LAILLISUUS JA  Kokous todettiin lailliseksi ja päätösvaltaiseksi. 
PÄÄTÖSVALTAISUUS  
  
ASIAT  §:t 1- 56 
  
  
PÖYTÄKIRJAN TARKASTUS- Pöytäkirja tarkastetaan 21.1.2009 
TAPA JA -AIKA 
 

Pöytäkirjantarkastajiksi valitaan Kaisu Junttila ja Eila Nii-
nikoski. 

 
 

 
 
Matti Puhakka 
§ 48 
 

 

PÖYTÄKIRJANTARKASTAJAT Kaisu Junttila Eila Niinikoski 
  
PÖYTÄKIRJAN ALLEKIRJOI-
TUS 
JA VARMENNUS 

Pöytäkirja on tarkastettu ja todettu kokouksen kulun mu-
kaiseksi, ja pöytäkirjan käsittelylehdet on varustettu nimi-
kirjaimillamme.  

 
 

 
Eila Niinikoski 
§ 48 
 
 

 

 Mauno Ranto  Ritva Lahdenperä-Partanen 
  
  
 
 

Pöytäkirja on pidetty yleisesti nähtävänä Kärsämäen kun-
nan virastolla 22.1.2009 

  
  
  
 Ritva Lahdenperä-Partanen      kunnansihteeri  
 Allekirjoitus ja virka-asema 
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KUNNANVALTUUSTON VAALILAUTAKUNNAN VALITSEMINEN 
 
Kh 1 §   
kans.  Kunnanvaltuuston työjärjestyksen 26 §:n mukaan valtuusto valitsee  
  toimikaudekseen suhteellisten vaalien toimittamista varten vaalilauta-

kunnan.  Lautakunnassa on 3 jäsentä ja kullakin henkilökohtainen vara-
jäsen.  Valtuusto valitsee jäseniksi valituista lautakunnan puheenjohtajan 
ja yhden varapuheenjohtajan. 

  Lautakunnan sihteerinä toimii valtuuston pöytäkirjanpitäjä, jollei val-
tuusto toisin päätä. 
 
Kunnanjohtaja: 
 
Kunnanhallitus päättää esittää valtuustolle, että valtuusto päättää valita 
toimikaudeksi 2009-2012 valtuuston vaalilautakuntaan kolme jäsentä ja 
heille henkilökohtaiset varajäsenet sekä valitsee valituista jäsenistä yh-
den puheenjohtajan ja  yhden varapuheenjohtajan. 
 
Päätös:  

 
  Yksimielisesti hyväksyttiin. 
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VALTUUSTON PUHEENJOHTAJAN JA VARAPUHEENJOHTAJIEN VAALI 
 
Kh 2 §   
kans.  Kuntalain 12 §:n mukaan kunnanvaltuusto valitsee keskuudestaan pu-

heenjohtajan ja tarpeellisen määrän varapuheenjohtajia toimikaudek-
seen, jollei valtuusto ole päättänyt lyhyemmästä toimikaudesta. Kärsä-
mäen kunnan kunnanvaltuuston työjärjestyksen mukaan valtuustossa on 
kaksi varapuheenjohtajaa ja puheenjohtajien toimikausi on 2 vuotta. 
Heidät valitaan samassa vaalitoimituksessa siten, että puheenjohtajaksi 
tulee eniten ääniä saanut, I varapuheenjohtajaksi se, joka on saanut seu-
raavaksi eniten ääniä, ja II varapuheenjohtajaksi tämän jälkeen eniten 
ääniä saanut ehdokas.  Mitä tässä on sanottu äänistä, koskee vertauslu-
kuja, kun vaali toimitetaan suhteellisena.  Kuntalain mukaan sama hen-
kilö voi toimia sekä kunnanvaltuuston että kunnanhallituksen puheen-
johtajana.   

 
  Vaalien toimittamisesta mainittakoon kuntalain 60 §:ssä seuraavaa:  
 
  Vaalissa tulevat valituksi se tai ne, jotka ovat saaneet eniten ääniä.  
  Luottamushenkilöiden vaali toimitetaan suhteellisena, jos sitä vaatii läs-

nä olevista toimielimen jäsenistä vähintään määrä, joka saadaan jaka-
malla läsnä olevien lukumäärä valittavien lukumäärällä lisättynä yhdel-
lä.  Jos osamääräksi tulee murtoluku, se korotetaan lähinnä ylempään 
kokonaislukuun.   

 
  Varajäsenet valitaan samassa vaalissa kuin varsinaiset jäsenet.  Jos vara-

jäsenet ovat henkilökohtaisia, ehdokkaat on hyväksyttävä ennen vaalia 
ja ehdokkaana tulee olla sekä varsinainen jäsen että tämän varajäsen.  
Jos varajäsenet eivät ole henkilökohtaisia, valituksi tulevat varsinaisiksi 
jäseniksi valittujen jälkeen seuraavaksi eniten ääniä tai korkeimmat ver-
tausluvut saaneet ehdokkaat. 
 
Suhteellista vaalia toimitettaessa on noudatettava soveltuvin osin, mitä 
kunnallisvaaleista säädetään.  Lisäksi valtuusto voi antaa määräyksiä 
vaalin toimittamisesta.  Suhteellinen vaali ja vaadittaessa myös enem-
mistövaali on toimitettava suljetuin lipuin.  Äänten mennessä tasan rat-
kaisee arpa.  
 
Enemmistövaalitapaa noudatettaessa jokaisella vaaliin osallistuvalla tu-
lee olla kolme ääntä, koska valittavia tässä tapauksessa on kolme.  Yh-
delle ehdokkaalle ei kuitenkaan saa antaa yhtä ääntä enempää.  Sen si-
jaan on sallittua vaalista kokonaan pidättäytyminen tai äänen antaminen  
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  vain yhdelle tai kahdelle ehdokkaalle.  Kun valittavia on useampia, vali-

tuksi tulee saamiensa äänimäärien suuruuden mukaisessa järjestyksessä 
niin monta ehdokasta kuin valittavana on.  Äänten mennessä tasan rat-
kaisee arpa, ei puheenjohtajan ääni niin kuin äänestyksessä.    

 
  Säännös ei estä toimittamasta vaalia yksimielisellä päätöksellä ilman 

äänestystä.  
 
Kunnanvaltuuston työjärjestyksen määräyksiä suhteellisen vaalin toimit-
tamisesta noudatetaan edelleen siltä osin, kun ne eivät ole lain kanssa 
ristiriidassa. 
 
Kunnanjohtaja: 
 
Kunnanhallitus päättää esittää valtuustolle, että valtuusto päättää valita 
keskuudestaan puheenjohtajan sekä I ja II varapuheenjohtajan vuosiksi 
2009 – 2010. 
 

  Päätös: 
   
  Yksimielisesti hyväksyttiin. 
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KUNNANVALTUUSTON KOKOUKSISTA TIEDOTTAMINEN VUONNA 2009  
 
Kh 3 §   
kans.  Kuntalain 54 §:n mukaan tieto valtuuston kokouksesta annetaan siten 

kuin kunnan ilmoitukset muutenkin saatetaan tiedoksi.  Tieto kokouk-
sesta on julkaistava kunnan ilmoitustaululla sekä kunnan päättämällä 
muulla tavalla.  
 
Vuonna 2008 on valtuuston kokouskutsu julkaistu kunnan julkisten kuu-
lutusten ilmoitustaululla ja valtuuston kokouksen ajasta ja paikasta on 
tiedotettu sanomalehti Pyhäjokiseudussa sekä ollut nähtävänä myös yli-
määräisenä ilmoitusluonteisena asiana Paikallisessa.  

 
  Pyhäjokiseudulta on pyydetty tarjous kunnallisista ilmoituksista.  
 

Kunnanjohtaja: 
 
Kunnanhallitus päättää esittää kunnanvaltuustolle, että valtuuston koko-
uskutsu julkaistaan kokonaisuudessaan kunnan julkisten kuulutusten il-
moitustaululla ja valtuuston kokouksen ajasta ja paikasta tiedotetaan Py-
häjokiseudussa. Lisäksi kokouskutsu julkaistaan ylimääräisenä ilmoitus-
luonteisena asiana mahdollisuuksien mukaan paikallislehti Kärsämäki-
sessä. 

 
Päätös:  

   
  Yksimielisesti hyväksyttiin. 
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KUNNAN ILMOITUSTEN TIEDOKSISAATTAMINEN VUOSINA 2009 – 2010 

Kh 4 §  
ks Kuntalain 64 §:n mukaan kunnan ilmoitukset saatetaan tiedoksi jul-

kaisemalla ne julkisten kuulutusten ilmoitustaululla sekä tarpeen vaa-
tiessa muulla kunnan päättämällä tavalla.  

 
Vuonna 2008 kunnalliset ilmoitukset on julkaistu sanomalehti Pyhä-
jokiseudussa sekä kunnanhallituksen harkitsemassa laajuudessa an-
nettujen määrärahojen puitteissa muissakin tiedotusvälineissä. Kun-
nan toimielinten kokousajat ja pöytäkirjojen nähtävillä pitäminen se-
kä ohje- ja johtosääntöjen muutokset on saatettu tiedoksi kunnan jul-
kisten kuulutusten ilmoitustaululla.  
 
Valtion viranomaisten päätökset on kuulutettu kunnan ilmoitustaulul-
la silloin, kun päätös on edellyttänyt julkista kuuluttamista. Valtion 
viranomaisten päätöksistä on yleensä asianomaiset saaneet oman eri-
tyistiedoksisaannin.  
 
Kunnan viran- ja toimenhakuilmoitukset on julkaistu kunnan ilmoi-
tustaululla ja ko. hallintoelimen harkinnan mukaan eri lehdissä. 
Yleensä viran- ja toimenhakuilmoitusten osalta on käytetty vähintään 
yhtä alan ammattilehteä.  
 
Kunnanjohtaja:  
 
Kunnanhallitus päättää esittää kunnanvaltuustolle, että Kärsämäen 
kunnan kunnalliset ilmoitukset julkaistaan vuosina 2009-2010 julkis-
ten kuulutusten ilmoitustaululla sekä tarpeen vaatiessa sanomalehti 
Pyhäjokiseudussa tai vaihtoehtoisesti kunnassa muussa ilmestyvässä 
sanomalehdessä tai lehdessä. Viran- ja toimenhakuilmoitukset jul-
kaistaan julkisten kuulutusten ilmoitustaululla ja ko. hallintoelimen 
harkinnan mukaan eri lehdissä.  
 
Päätös: 

 
  Yksimielisesti hyväksyttiin.
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KUNNANHALLITUKSEN VAALI 
 
Kh 5  §   
kans.  Kuntalaissa ei valtuustoa lukuun ottamatta ole säännöksiä toimielinten 

jäsenmääristä. 
 
Kärsämäen kunnan hallintosäännön 2 §:n mukaan kunnanhallituksessa 
on seitsemän jäsentä, joihin kuuluu puheenjohtajan lisäksi kaksi varapu-
heenjohtajaa. 
 
Kuntalain 18 §:n mukaan jäsenille valitaan henkilökohtaiset varajäsenet. 
 
Valtuusto valitsee jäsenistä puheenjohtajan sekä kaksi varapuheenjohta-
jaa noudattaen samaa menettelyä kuin valtuuston puheenjohtajaa ja va-
rapuheenjohtajia valittaessa. 
 
Kuntalain 35 §:ssä on säädökset vaalikelpoisuudesta kunnanhallituk-
seen.  Vaalikelpoinen kunnanhallitukseen on henkilö, joka on vaalikel-
poinen valtuustoon, ei kuitenkaan: 
 
1)  kunnan keskushallinnossa kunnanhallituksen alaisena toimiva kun-
nan palveluksessa oleva henkilö; 
 
2) kunnan palveluksessa oleva henkilö, joka lautakunnan esittelijänä tai 
muuten vastaa kunnanhallituksen käsiteltäväksi tulevien asioiden val-
mistelusta; eikä  
 
3) henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen jä-
senenä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen rinnastet-
tavassa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä, jos kysymyk-
sessä on sellainen yhteisö, jolle kunnanhallituksessa tavanomaisesti kä-
siteltävien asioiden ratkaisu on omiaan tuottamaan olennaista hyötyä tai 
vahinkoa. 
 
Henkilöstön edunvalvonnasta asianomaisessa kunnassa huolehtivan yh-
teisön hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen puheenjohtaja ei 
ole vaalikelpoinen kunnanhallitukseen.  Vaalikelpoinen ei myöskään ole 
henkilö, joka yhteisön neuvottelijana tai muussa vastaavassa ominaisuu-
dessa vastaa edunvalvonnasta.  
 
Enemmistön kunnanhallituksen jäsenistä on oltava muita kuin kunnan 
tai kunnan määräämisvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa 
olevia henkilöitä.   



    
Kunnanhallitus    19.1.2009   8  
 
 
 
   

Kunnanhallituksen vaalissa on otettava huomioon tasa-arvolain vaa-
timukset, jonka mukaan kunnallisissa toimielimissä tulee kunnanval-
tuustoa lukuun ottamatta olla 40 % naisia ja 40 % miehiä. Lain mu-
kaan kiintiön on toteuduttava sekä varsinaisten että varajäsenten 
kohdalla.  
 
Kunnanjohtaja: 
 
Kunnanhallitus päättää esittää kunnanvaltuustolle, että valtuusto 
 
1. päättää valita toimikaudelle 2009-2010 kunnanhallituksen seitse-
män jäsentä ja varsinaisille jäsenille henkilökohtaisen varajäsenen; 
 
2. päättää valita kunnanhallituksen jäsenten keskuudesta kunnanhalli-
tuksen puheenjohtajan, I varapuheenjohtajan ja II varapuheenjohta-
jan. 
 
Päätös:  
 
Yksimielisesti hyväksyttiin. 
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TARKASTUSLAUTAKUNNAN VAALI 
 
Kh 6 §   
kans.  Valtuusto asettaa tarkastuslautakunnan toimikauttaan vastaavien vuosien 

hallinnon ja talouden tarkastuksen järjestämistä varten. Lautakunnan pu-
heenjohtajan ja varapuheenjohtajan tulee olla valtuutettuja.   

 
Kärsämäen kunnan tarkastussäännön mukaan tarkastuslautakuntaan kuu-
luu viisi jäsentä, joiden on oltava valtuutettuja ja varavaltuutettuja. 
 
Valtuusto valitsee toimikauttaan vastaavien vuosien hallinnon ja talou-
den tarkastamista varten yhden tai useamman tilintarkastajan. Tilintar-
kastajan valinnan valmistelee valtuustolle tarkastuslautakunta. Lisäksi 
hallinnon ja talouden tarkastusta koskevat valtuuston päätettävät asiat 
valmistelee kunnanhallituksen sijasta tarkastuslautakunta. 
 
Tarkastuslautakunnan tehtävät ja vastuu poikkeavat muutenkin kunnal-
lislain mukaisesta luottamushenkilötilintarkastajien tehtävistä ja vastuus-
ta.  Kuntalain mukaan valittu JHTT-tilintarkastaja toimii tilintarkastajana 
virkavastuulla ja vastaa tilintarkastuksen suorittamisesta. Tarkastuslauta-
kuntaan valitut luottamushenkilöt ovat verrattavissa vastuun kannalta 
muiden lautakuntien jäseniin.  Myös lautakuntien jäsenet toimivat virka-
vastuulla.  
 
Kuntalain 71 §:n 1 momentin mukaan tarkastuslautakunnan puheenjoh-
tajan ja varapuheenjohtajan on oltava valtuutettuja.  Näin ollen varaval-
tuutetut eivät ole kelpoisia puheenjohtajaksi ja varapuheenjohtajaksi. 
Kunnan tarkastussäännön 2 §:n mukaan lautakunnan jäsenet ovat valtuu-
tettuja ja varavaltuutettuja. 
 
Lautakunnan muiksi jäseniksi voidaan valita 71 §:n 4 momentissa sääde-
tyin poikkeuksin henkilö, jolla on yleinen kelpoisuus kunnan luottamus-
toimeen.  Mainitun säännöksen mukaan vaalikelpoisia tarkastuslautakun-
taan eivät ole  
 
1) kunnanhallituksen jäsen, 
 
2) apulaispormestari;  

  
  3) henkilö, joka on kunnanhallituksen jäsenen, kunnanjohtajan, pormes-

tarin tai apulaispormestarin hallintolain 28 §:n 2 ja 3 momentissa tarkoi-
tettu läheinen,  
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  4) kuntaan tai kunnan määräämisvallassa olevaan yhteisöön tai säätiöön 

pysyväisluonteisessa palvelussuhteessa oleva henkilö; eikä 
 
5) henkilö, joka ei ole vaalikelpoinen kunnanhallitukseen.   

 
 Tasa-arvolain (206/95) 4 a §:n säännös, jonka mukaan toimielimen jäse-

nistä vähintään 40 % on oltava naisia ja vähintään 40 % miehiä, koskee 
myös tarkastuslautakuntaa.  Prosenttiosuutta laskettaessa perustana on 
puheenjohtajan, varapuheenjohtajan ja muiden jäsenten yhteismäärä.  
Tasa-arvovaatimus koskee myös varajäseniä.  
 
Kunnanjohtaja: 
 
Kunnanhallitus päättää esittää kunnanvaltuustolle, että  
 
1. kunnanvaltuusto päättää valita toimikaudelle 2009 – 2012 tarkastus-
lautakuntaan viisi jäsentä ja varsinaisille jäsenille henkilökohtaiset vara-
jäsenet 
 
2. kunnanvaltuusto päättää valita valituksi tulleista tarkastuslautakunnan 
jäsenistä puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan. 
 
Päätös:  

 
  Yksimielisesti hyväksyttiin. 
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KESKUSVAALILAUTAKUNNAN VAALI 
 
Kh 7 §  
kans. Vaalilain 13 §:n mukaan valtuuston on asetettava kuntaan kunnan 

keskusvaalilautakunta, johon kuuluu viisi jäsentä ja tarpeellinen mää-
rä varajäseniä, kuitenkin vähintään viisi. Varajäsenet on asetettava 
siihen järjestykseen, jossa he tulevat jäsenten sijaan. Jäsenistä val-
tuuston on määrättävä yksi puheenjohtajaksi ja toinen varapuheen-
johtajaksi.  Sekä jäsenten, että varajäsenten tulee mahdollisuuksien 
mukaan edustaa kunnassa edellisissä kunnallisvaaleissa (vuoden 
2008 vaalit) esiintyneitä äänestäjäryhmiä.  

 
Vuoden 2008 kunnallisvaaleissa ovat ehdokkaita asettaneet: Suomen 
Keskusta r.p., Suomen Kristillisdemokraatit (KD) r.p. ja Yhteislista 
Kärsämäki 2008.  

 
Jäsen tai varajäsen, joka keskusvaalilautakunnalle toimitetun ehdo-
kashakemuksen mukaan on asetettu puolueen tai valitsijayhdistyksen 
ehdokkaaksi, ei voi osallistua keskusvaalilautakunnan työskentelyyn 
kyseisissä vaaleissa. 

 
Vaalikelpoisuudesta kunnan keskusvaalilautakunnan jäseneksi on 
voimassa, mitä vaalikelpoisuudesta yleensä kunnalliseen luottamus-
toimeen on säädetty KuntaL 33 §:n 1 momentissa ja kuntalain 36 
§:ssä. 
 
Tasa-arvolain (206/95) 4 a §:n säännös, jonka mukaan toimielimen 
jäsenistä vähintään 40 % on sekä naisia että miehiä, jollei erityisistä 
syistä muuta johdu, koskee myös keskusvaalilautakuntaa. 
 
Kunnanjohtaja: 
 
Kunnanhallitus päättää esittää kunnanvaltuustolle, että kunnanval-
tuusto  
 
1. päättää valita keskusvaalilautakuntaan toimikaudeksi 2009-2012 

puheenjohtajan, varapuheenjohtajan ja kolme muuta jäsentä 
2. päättää varajäsenten määrästä, päättää valita varajäsenet ja päät-

tää heidän sijaantulojärjestyksestä 
 
Päätös:  

 
  Yksimielisesti hyväksyttiin.
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MAASEUTULAUTAKUNNAN VAALI 
 
Kh 8 §   
kans. Kärsämäen kunnan hallintosäännön mukaan maaseutulautakunnan 

tehtävänä on maataloustuotannon kehittäminen sekä edellytysten 
luominen maaseudun uusyritystoiminnalle ja tuotannon jatkojalosta-
miselle. 

 
 Hallintosäännön 2 §:n mukaan lautakunnassa on seitsemän jäsentä.  
 
 Kuntalain 36 §:n mukaan vaalikelpoinen lautakuntaan on henkilö, 

joka on vaalikelpoinen valtuustoon, ei kuitenkaan: 
 1) asianomaisen lautakunnan alainen kunnan palveluksessa oleva 

henkilö; 
 2) henkilö, joka on asianomaisen lautakunnan tehtäväalueella toimi-

van kunnan määräämisvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluk-
sessa; eikä 

 3) henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen 
jäsenenä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen rin-
nastettavassa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä, jos 
kysymyksessä on sellainen yhteisö, jolle asianomaisessa lautakun-
nassa tavanomaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on omiaan tuot-
tamaan olennaista hyötyä tai vahinkoa. 

 
 Tasa-arvolain 4 a §:n mukaan valtion komiteoissa, neuvottelukunnis-

sa ja muissa vastaavissa toimielimissä sekä kunnallisissa ja kuntien 
välisen yhteistoiminnan toimielimissä lukuun ottamatta kunnanval-
tuustoja tulee olla sekä naisia että miehiä kumpiakin vähintään 40 
prosenttia, jollei erityisistä syistä muuta johdu. 

 Tasa-arvovaatimus koskee erikseen varsinaisia jäseniä ja varajäseniä. 
 
 Kunnanjohtaja: 
 
 Kunnanhallitus päättää esittää kunnanvaltuustolle, että kunnanval-

tuusto päättää valita toimikaudeksi 2009 – 2012 maaseutulautakun-
taan seitsemän jäsentä ja kullekin heistä henkilökohtaisen varajäse-
nen. Lisäksi kunnanhallitus päättää esittää, että kunnanvaltuusto päät-
tää valita jäseneksi valituista puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan. 

 
 Päätös:   
 
  Yksimielisesti hyväksyttiin. 
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OPETUSTOIMEN LAUTAKUNNAN VAALI 
 
Kh 9 §   
kans.  Kärsämäen kunnan hallintosäännön mukaan opetustoimen lautakunnan 

tehtävänä on opetuspalvelujen järjestäminen sekä toimialueensa johta-
minen ja kehittäminen.  

 
 Hallintosäännön 2 §:n mukaan lautakunnassa on seitsemän jäsentä. 
 
 Kuntalain 36 §:n mukaan vaalikelpoinen lautakuntaan on henkilö, 

joka on vaalikelpoinen valtuustoon, ei kuitenkaan: 
 1) asianomaisen lautakunnan alainen kunnan palveluksessa oleva 

henkilö; 
 2) henkilö, joka on asianomaisen lautakunnan tehtäväalueella toimi-

van, kunnan määräämisvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluk-
sessa; eikä 

 3) henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen 
jäsenenä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen rin-
nastettavassa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä, jos 
kysymyksessä on sellainen yhteisö, jolle asianomaisessa lautakun-
nassa tavanomaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on omiaan tuot-
tamaan olennaista hyötyä tai vahinkoa. 

 
 Tasa-arvolain 4 a §:n mukaan valtion komiteoissa, neuvottelukunnis-

sa ja muissa vastaavissa toimielimissä sekä kunnallisissa ja kuntien 
välisen yhteistoiminnan toimielimissä lukuun ottamatta kunnanval-
tuustoja tulee olla sekä naisia että miehiä kumpiakin vähintään 40 
prosenttia, jollei erityisistä syistä muuta johdu. 

 Tasa-arvovaatimus koskee erikseen varsinaisia jäseniä ja varajäseniä. 
 
  Kunnanjohtaja: 
 
  Kunnanhallitus päättää esittää kunnanvaltuustolle, että kunnanvaltuusto 

päättää valita toimikaudeksi 2009 – 2012 opetustoimen lautakuntaan 
seitsemän jäsentä ja kullekin heistä henkilökohtaisen varajäsenen.  Li-
säksi kunnanhallitus päättää esittää, että kunnanvaltuusto päättää valita 
jäseneksi valituista puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan. 

 
  Päätös: 
 
  Yksimielisesti hyväksyttiin. 
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TEKNISEN LAUTAKUNNAN VAALI 
 
Kh 10 §   
kans.  Kärsämäen kunnan hallintosäännön mukaan teknisen lautakunnan tehtä-

väalueina ovat  
 
  1. Asumiseen, rakentamiseen, jätehuoltoon ja maankäyttöön 

kohdistuvat tehtävät. 
 
  2. Toimii aravalain tarkoittamana lautakuntana ja jätelain 

tarkoittamana viranomaisena. 
 
  3. Huolehtii kunnalle kuuluvasta yhdyskuntahuollosta ja yk-

sityistiehallinnosta. 
 
  4. Huolehtii kunnan kiinteistöjen huollosta ja siivouksesta 

sekä kunnan ruokahuollosta.  
   
 Hallintosäännön 2 §:n mukaan lautakunnassa on seitsemän jäsentä.  
 
 Kuntalain 36 §:n mukaan vaalikelpoinen lautakuntaan on henkilö, 

joka on vaalikelpoinen valtuustoon, ei kuitenkaan: 
 1) asianomaisen lautakunnan alainen kunnan palveluksessa oleva 

henkilö; 
 2) henkilö, joka on asianomaisen lautakunnan tehtäväalueella toimi-

van, kunnan määräämisvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluk-
sessa; eikä 

 3) henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen 
jäsenenä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen rin-
nastettavassa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä, jos 
kysymyksessä on sellainen yhteisö, jolle asianomaisessa lautakun-
nassa tavanomaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on omiaan tuot-
tamaan olennaista hyötyä tai vahinkoa. 

 
 Tasa-arvolain 4 a §:n mukaan valtion komiteoissa, neuvottelukunnis-

sa ja muissa vastaavissa toimielimissä sekä kunnallisissa ja kuntien 
välisen yhteistoiminnan toimielimissä lukuun ottamatta kunnanval-
tuustoja tulee olla sekä naisia että miehiä kumpiakin vähintään 40 
prosenttia, jollei erityisistä syistä muuta johdu. 

 Tasa-arvovaatimus koskee erikseen varsinaisia jäseniä ja varajäseniä. 
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  Kunnanjohtaja: 
 
  Kunnanhallitus päättää esittää kunnanvaltuustolle, että kunnanvaltuusto 

päättää valita toimikaudeksi 2009 – 2012 tekniseen lautakuntaan seitse-
män jäsentä ja kullekin heistä henkilökohtaisen varajäsenen. Lisäksi 
kunnanhallitus päättää esittää, että kunnanvaltuusto päättää valita jäse-
neksi valituista puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan. 

 
  Päätös: 
 
  Yksimielisesti hyväksyttiin.   
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VALVONTALAUTAKUNNAN VAALI 
 
Kh 11 §   
kans.  Kärsämäen kunnan hallintosäännön mukaan valvontalautakunnan tehtä-

väalueina ovat  
 

1. Edistää hyvää rakennustapaa ja valvoa rakennustoimintaa kunnassa 
sen mukaan kuin maankäyttö- ja rakennuslaissa tai muutoin on sää-
detty tai määrätty. 

 
2. Vastaa kunnan ympäristönsuojelutehtävistä. 

 
3. Vastaa kunnan ympäristöterveysvalvonnasta ja elintarvikehygienias-

ta. 
 

4. Vastaa eläinlääkintähuollosta.  . 
 
 Hallintosäännön 2 §:n mukaan lautakunnassa on seitsemän jäsentä. 
 
 Kuntalain 36 §:n mukaan vaalikelpoinen lautakuntaan on henkilö, 

joka on vaalikelpoinen valtuustoon, ei kuitenkaan: 
 1) asianomaisen lautakunnan alainen kunnan palveluksessa oleva 

henkilö; 
 2) henkilö, joka on asianomaisen lautakunnan tehtäväalueella toimi-

van, kunnan määräämisvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluk-
sessa; eikä 

 3) henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen 
jäsenenä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen rin-
nastettavassa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä, jos 
kysymyksessä on sellainen yhteisö, jolle asianomaisessa lautakun-
nassa tavanomaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on omiaan tuot-
tamaan olennaista hyötyä tai vahinkoa. 

 
 Tasa-arvolain 4 a §:n mukaan valtion komiteoissa, neuvottelukunnis-

sa ja muissa vastaavissa toimielimissä sekä kunnallisissa ja kuntien 
välisen yhteistoiminnan toimielimissä lukuun ottamatta kunnanval-
tuustoja tulee olla sekä naisia että miehiä kumpiakin vähintään 40 
prosenttia, jollei erityisistä syistä muuta johdu. 

 Tasa-arvovaatimus koskee erikseen varsinaisia jäseniä ja varajäseniä. 
 
 Valvontalautakunnan tehtävät siirtyvät 1.1.2010 alkaen Peruspalve-

lukuntayhtymä Selänteen vastattavaksi, joten valvontalautakunnan 
toimikausi päättyy 31.12.2009.  
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  Kunnanjohtaja: 
 
  Kunnanhallitus päättää esittää kunnanvaltuustolle, että kunnanvaltuusto 

päättää valita 2009 päättyväksi toimikaudeksi valvontalautakuntaan seit-
semän jäsentä ja kullekin heistä henkilökohtaisen varajäsenen.  Lisäksi 
kunnanhallitus päättää esittää kunnanvaltuustolle, että kunnanvaltuusto 
päättää valita valituista puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan. 

 
  Päätös: 
   
  Yksimielisesti hyväksyttiin. 
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SOSIAALI- JA TERVEYSLAUTAKUNNAN VAALI 
 
Kh 12 §   
kans.  Kärsämäen kunnan hallintosäännön mukaan sosiaali- ja terveyslauta-

kunnan tehtäväalueena on järjestää kuntalaisille sosiaali- ja terveyden-
huollon palvelut tehokkaasti ja taloudellisesti. 

 
 Hallintosäännön 2 §:n mukaan lautakunnassa on seitsemän jäsentä. 
 
 Kuntalain 36 §:n mukaan vaalikelpoinen lautakuntaan on henkilö, 

joka on vaalikelpoinen valtuustoon, ei kuitenkaan: 
 1) asianomaisen lautakunnan alainen kunnan palveluksessa oleva 

henkilö; 
 2) henkilö, joka on asianomaisen lautakunnan tehtäväalueella toimi-

van, kunnan määräämisvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluk-
sessa; eikä  

 3) henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen 
jäsenenä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen rin-
nastettavassa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä, jos 
kysymyksessä on sellainen yhteisö, jolle asianomaisessa lautakun-
nassa tavanomaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on omiaan tuot-
tamaan olennaista hyötyä tai vahinkoa. 

 
 Tasa-arvolain 4 a §:n mukaan valtion komiteoissa, neuvottelukunnis-

sa ja muissa vastaavissa toimielimissä sekä kunnallisissa ja kuntien 
välisen yhteistoiminnan toimielimissä lukuun ottamatta kunnanval-
tuustoja tulee olla sekä naisia että miehiä kumpiakin vähintään 40 
prosenttia, jollei erityisistä syistä muuta johdu. 

 Tasa-arvovaatimus koskee erikseen varsinaisia jäseniä ja varajäseniä. 
 
 Sosiaali- ja terveyslautakunnan tehtävät siirtyvät 1.1.2010 alkaen 

Peruspalvelukuntayhtymä Selänteen vastattavaksi, joten sosiaali- ja 
terveyslautakunnan toimikausi päättyy 31.12.2009.  

  
  Kunnanjohtaja:   
 
  Kunnanhallitus päättää esittää kunnanvaltuustolle, että valtuusto päättää 

valita 2009 päättyväksi toimikaudeksi sosiaali- ja terveyslautakuntaan 
seitsemän jäsentä ja kullekin heistä henkilökohtaisen varajäsenen.  Li-
säksi kunnanhallitus päättää esittää, että kunnanvaltuusto päättää valita 
jäseneksi valituista puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan. 

 
  Päätös: 
  
  Yksimielisesti hyväksyttiin. 
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VAPAA-AJAN LAUTAKUNNAN VAALI 
 
Kh 13 §   
kans.  Kärsämäen kunnan hallintosäännön mukaan vapaa-ajan lautakunnan 

tehtävänä on kirjasto-, kulttuuri-, nuoriso- liikunta- sekä raittiustoimen 
palvelujen tuottaminen. 

 
 Hallintosäännön 2 §:n mukaan lautakunnassa on seitsemän jäsentä.  
 
 Kuntalain 36 §:n mukaan vaalikelpoinen lautakuntaan on henkilö, 

joka on vaalikelpoinen valtuustoon, ei kuitenkaan: 
 1) asianomaisen lautakunnan alainen kunnan palveluksessa oleva 

henkilö; 
 2) henkilö, joka on asianomaisen lautakunnan tehtäväalueella toimi-

van, kunnan määräämisvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluk-
sessa; eikä 

 3) henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen 
jäsenenä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen rin-
nastettavassa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä, jos 
kysymyksessä on sellainen yhteisö, jolle asianomaisessa lautakun-
nassa tavanomaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on omiaan tuot-
tamaan olennaista hyötyä tai vahinkoa. 

 
 Tasa-arvolain 4 a §:n mukaan valtion komiteoissa, neuvottelukunnis-

sa ja muissa vastaavissa toimielimissä sekä kunnallisissa ja kuntien 
välisen yhteistoiminnan toimielimissä lukuun ottamatta kunnanval-
tuustoja tulee olla sekä naisia että miehiä kumpiakin vähintään 40 
prosenttia, jollei erityisistä syistä muuta johdu. 

 Tasa-arvovaatimus koskee erikseen varsinaisia jäseniä ja varajäseniä. 
 
  Kunnanjohtaja: 
 
  Kunnanhallitus päättää esittää kunnanvaltuustolle, että valtuusto päättää 

valita toimikaudeksi 2009 - 2012 vapaa-ajan lautakuntaan seitsemän jä-
sentä ja kullekin heistä henkilökohtaisen varajäsenen. Lisäksi kunnan-
hallitus päättää esittää, että kunnanvaltuusto päättää valita jäseneksi vali-
tuista puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan. 

 
  Päätös: 
 
  Yksimielisesti hyväksyttiin. 
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KÄRÄJÄOIKEUDEN LAUTAMIESTEN VALINTA  
 
Kh 14 §  
kans. Käräjäoikeuslain 7 §:n mukaan valtuusto valitsee lautamiehet toimi-

kauttaan vastaavaksi ajaksi. Kunnasta valittavien lautamiesten tulee 
mahdollisimman tasapuolisesti edustaa kunnan väestön ikä-, elinkei-
no-, sukupuoli- ja kielijakautumaa. 

 
 Käräjäoikeuslain 6 §:n mukaan lautamiehen tulee olla käräjäoikeuden 

tuomiopiiriin kuuluvassa kunnassa asuva suomen kansalainen, joka 
ei ole konkurssissa, jonka toimintakelpoisuutta ei ole rajoitettu ja jota 
on pidettävä sopivana toimimaan lautamiehenä. Lautamieheksi ei saa 
valita henkilöä, joka on alle 25 -vuotias tai joka on täyttänyt 63 vuot-
ta. Lautamiehenä ei saa olla henkilö, jolla on virka yleisessä tuomio-
istuimessa tai rangaistuslaitoksessa taikka joka virassaan suorittaa 
ulosottotehtäviä, rikoksen esitutkintaa taikka tulli- tai poliisivalvon-
taa, eikä myöskään virallinen syyttäjä, asianajaja tai muu ammatik-
seen asianajoa harjoittava henkilö. 

 
 Oikeusministeriön 5.1.2009 antaman päätöksen (17/31/2008) mukaan 

Kärsämäen kunnalla on kaksi lautamiespaikkaa Ylivieskan käräjäoi-
keudessa.   

 
 Kunnanjohtaja:  
 
 Kunnanhallitus päättää esittää kunnanvaltuuston päätettäväksi, että 

valtuusto valitsee Ylivieskan käräjäoikeuteen kaksi lautamiestä 
1.1.2009 alkavalle toimikaudelle. 

 
 Päätös: 
   
  Yksimielisesti hyväksyttiin. 
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KIINTEISTÖTOIMITUSTEN USKOTTUJEN MIESTEN VAALI   
 
Kh 15 §   
kans.  Kiinteistönmuodostamislain 6 §:n mukaan valtuuston tulee valita kun-

nan kiinteistötoimitusten uskotuiksi miehiksi vähintään kuusi henkilöä 
valtuuston toimikautta vastaavaksi ajaksi. Uskotun miehen tulee olla 
kiinteistöasioihin perehtynyt ja paikalliset olot tunteva henkilö. Vaali-
kelpoisuudesta uskotun miehen toimeen on lisäksi voimassa, mitä kärä-
jäoikeuden lautamiehistä säädetään (lautamiehen tulee olla 25 vuotta 
täyttänyt, nuhteeton, kunnassa asuva suomen kansalainen, joka hallitsee 
itseään ja omaisuuttaan. Henkilöä, joka on täyttänyt 63 vuotta, ei saa va-
lita lautamieheksi.  Lautamiehenä ei saa toimia yleisen tuomioistuimen 
jäsen tai lainoppinut virkamies, virallinen syyttäjä tai virkamies, joka vi-
rassaan suorittaa rikosten esitutkintaa, tulli- tai poliisivalvontaa tai ran-
gaistusten täytäntöönpanoon kuuluvia tehtäviä, eikä asianajaja tai muu 
ammatikseen asianajoa harjoittava henkilö). 

 
  Kiinteistötoimitusten uskotuille miehille ei valita varajäseniä. 
 
 Kunnasta valittavien kiinteistötoimitusten uskottujen miesten tulee 

mahdollisimman tasapuolisesti edustaa kunnan väestön ikä-, elinkei-
no-, sukupuoli- ja kielijakautumaa.   

 
  Kunnanjohtaja: 
 
  Kunnanhallitus päättää esittää kunnanvaltuustolle, että valtuusto päättää 

valita toimikaudeksi 2009 - 2012 kuusi kiinteistötoimitusten uskottua 
miestä. 

 
  Päätös: 

 
  Yksimielisesti hyväksyttiin. 
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JÄSENTEN VALITSEMINEN POHJOIS-POHJANMAAN SAIRAANHOITOPIIRIN KUN-
TAYHTYMÄN VALTUUSTOON   
 
Kh 16 §   
kans.  Pohjois-Pohjanmaan sairaanhoitopiirin kuntayhtymän perussopimuksen 

8 §:n mukaan kunnan asukasluvun ollessa 2 001 - 8 000 nimeää jäsen-
kunta yhtymän valtuustoon kaksi jäsentä ja heille henkilökohtaiset vara-
jäsenet. 

 
Vaalikelpoisuudesta kuntayhtymän toimielimiin säädetään kuntalain 
82 §:ssä mm. seuraavasti: 

 
Vaalikelpoinen kuntayhtymän toimielimiin on henkilö, joka 33 §:n 
mukaan on vaalikelpoinen kuntayhtymän jäsenkunnan luottamustoi-
meen. Vaalikelpoinen ei kuitenkaan ole 34 §:n 1 momentin 1 kohdas-
sa tarkoitettu henkilö eikä samaan kuntayhtymään pysyväisluontei-
sessa palvelussuhteessa oleva henkilö. Kuntalain 34 §: 1 momentin 1 
kohdassa säädetään, että vaalikelpoinen valtuustoon ei ole valtion 
virkamies, joka hoitaa välittömästi kunnallishallintoa koskevia val-
vontatehtäviä. 
 
Tasa-arvolain 4 a §:n mukaan valtion komiteoissa, neuvottelukunnis-
sa ja muissa vastaavissa toimielimissä sekä kunnallisissa ja kuntien 
välisen yhteistoiminnan toimielimissä lukuun ottamatta kunnanval-
tuustoja tulee olla sekä naisia että miehiä kumpiakin vähintään 40 
prosenttia, jollei erityisistä syistä muuta johdu. 

 Tasa-arvovaatimus koskee erikseen varsinaisia jäseniä ja varajäseniä. 
 
  Kunnanjohtaja: 
 
  Kunnanhallitus päättää esittää kunnanvaltuustolle, että valtuusto päättää 

valita toimikaudeksi 2009 – 2012 Pohjois-Pohjanmaan sairaanhoitopii-
rin kuntayhtymän valtuustoon kaksi jäsentä ja heille henkilökohtaiset 
varajäsenet. 

 
  Päätös: 
 
  Yksimielisesti hyväksyttiin. 
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KUNNAN EDUSTAJAN VALINTA JOKIHELMEN OPISTON JOHTOKUNTAAN 
 
Kh 17 §   
kans.  Jokihelmen opiston toiminnan järjestämistä koskevan sopimuksen 4 §:n 

mukaan:  
 
  " Haapaveden kaupunki asettaa omaan organisaatioonsa kuntalain 77 §:n 

mukaisen yhteistoimintaelimen, johtokunnan, johon kuuluu yksitoista 
jäsentä ja heidän henkilökohtaiset varajäsenensä. Sopimuskuntien val-
tuustot valitsevat jäseniä johtokuntaan seuraavasti: Haapaveden kaupun-
ki kolme jäsentä, Kärsämäen kunta yhden jäsenen, Merijärven kunta yh-
den jäsenen, Oulaisten kaupunki kolme jäsentä, Piippolan kunta yhden 
jäsenen, Pulkkilan kunta yhden jäsenen ja Pyhännän kunta yhden jäse-
nen. Oulaisten kaupunki nimeää puheenjohtajan valitsemistaan jäsenistä 
ja johtokunta keskuudestaan varapuheenjohtajan vuorotteluperiaatetta 
noudattaen."    

 
  Kunnanjohtaja: 
 
  Kunnanhallitus päättää esittää kunnanvaltuustolle, että valtuusto päättää 

valita toimikaudeksi 2009 – 2012 Jokihelmen opiston johtokuntaan Kär-
sämäen kunnan edustajan ja hänelle henkilökohtaisen varajäsenen.  

   
  Päätös: 
 
  Yksimielisesti hyväksyttiin. 
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JÄSENTEN VALINTA POHJOIS-POHJANMAAN ERITYISHUOLTOPIIRIN KUNTAYHTY-
MÄN YHTYMÄVALTUUSTOON   
 
Kh 18 §  Pohjois-Pohjanmaan erityishuoltopiirin kuntayhtymän perussopimuksen  
kans.   II-luvun 5 §:n mukaan jäsenkunnat käyttävät kuntayhtymässä päätösval-

taansa yhtymävaltuustossa, johon kukin jäsenkunta valitsee jäsenet seu-
raavasti: 

 
  Kunnan asukasluku  Jäsenten 
  kunnallisvaalivuotta  lukumäärä: 
  edeltävän vuoden 31.12.  
  mukaan:   
  enintään   -    8 000  2 
      8 001   -   25 000  3 
    25 001   - 100 000  4 
  100 001   -    5 
 
  Kullekin jäsenelle valitaan henkilökohtainen varajäsen. 
 

Vaalikelpoisuudesta kuntayhtymän toimielimiin säädetään kuntalain 
82 §:ssä mm. seuraavasti: 

 
Vaalikelpoinen kuntayhtymän toimielimiin on henkilö, joka 33 §:n 
mukaan on vaalikelpoinen kuntayhtymän jäsenkunnan luottamustoi-
meen. Vaalikelpoinen ei kuitenkaan ole 34 §:n 1 momentin 1 kohdas-
sa tarkoitettu henkilö eikä samaan kuntayhtymään pysyväisluontei-
sessa palvelussuhteessa oleva henkilö. Kuntalain 34 §: 1 momentin 1 
kohdassa säädetään, että vaalikelpoinen valtuustoon ei ole valtion 
virkamies, joka hoitaa välittömästi kunnallishallintoa koskevia val-
vontatehtäviä. 

 
 Tasa-arvolain 4 a §:n mukaan valtion komiteoissa, neuvottelukunnis-

sa ja muissa vastaavissa toimielimissä sekä kunnallisissa ja kuntien 
välisen yhteistoiminnan toimielimissä lukuun ottamatta kunnanval-
tuustoja tulee olla sekä naisia että miehiä kumpiakin vähintään 40 
prosenttia, jollei erityisistä syistä muuta johdu. 

 Tasa-arvovaatimus koskee erikseen varsinaisia jäseniä ja varajäseniä. 
 
  Kunnanjohtaja: 
 

Kunnanhallitus päättää esittää kunnanvaltuustolle, että valtuusto päättää 
valita Pohjois-Pohjanmaan erityishuoltopiirin kuntayhtymän yhtymäval-
tuustoon kaksi jäsentä ja heille henkilökohtaiset varajäsenet. 
 
Päätös: Yksimielisesti hyväksyttiin. 
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JÄSENEN JA VARAJÄSENEN VAALI JOKILAAKSOJEN MUSIIKKIOPISTON KUN-
TAYHTYMÄN YHTYMÄVALTUUSTOON 
 
Kh 19 §   
kans.  Jokilaaksojen musiikkiopiston kuntayhtymän perussopimuksen 5 koh-

dan mukaan yhtymävaltuustoon valitsee jäsenkunnan valtuusto kaksi jä-
sentä, kun kunnalla on 10 - 100 oppilaspaikkaa kuntayhtymässä. 

   
  Kärsämäen kunnalla on ko. musiikkiopistossa 25 oppilaspaikkaa. 
 
  Kullekin yhtymävaltuuston jäsenelle valitaan henkilökohtainen varajä-

sen. 
 
  Yhtymävaltuuston jäsenet ja varajäsenet valitaan jäsenkuntien valtuusto-

jen toimikautta vastaavaksi ajaksi. 
 

 Vaalikelpoisuudesta kuntayhtymän toimielimiin säädetään kuntalain 
82 §:ssä mm. seuraavasti: 
 
Vaalikelpoinen kuntayhtymän toimielimiin on henkilö, joka 33 §:n 
mukaan on vaalikelpoinen kuntayhtymän jäsenkunnan luottamustoi-
meen. Vaalikelpoinen ei kuitenkaan ole 34 §:n 1 momentin 1 kohdas-
sa tarkoitettu henkilö eikä samaan kuntayhtymään pysyväisluontei-
sessa palvelussuhteessa oleva henkilö. Kuntalain 34 §:n 1 momentin 
1 kohdassa säädetään, että vaalikelpoinen valtuustoon ei ole valtion 
virkamies, joka hoitaa välittömästi kunnallishallintoa koskevia val-
vontatehtäviä. 
 

 Tasa-arvolain 4 a §:n mukaan valtion komiteoissa, neuvottelukunnis-
sa ja muissa vastaavissa toimielimissä sekä kunnallisissa ja kuntien 
välisen yhteistoiminnan toimielimissä lukuun ottamatta kunnanval-
tuustoja tulee olla sekä naisia että miehiä kumpiakin vähintään 40 
prosenttia, jollei erityisistä syistä muuta johdu. 

 Tasa-arvovaatimus koskee erikseen varsinaisia jäseniä ja varajäseniä. 
 
  Kunnanjohtaja: 
 
  Kunnanhallitus päättää esittää kunnanvaltuustolle, että valtuusto päättää 

valita toimikaudelle 2009 - 2012 Jokilaaksojen musiikkiopiston kun-
tayhtymän yhtymävaltuustoon kaksi jäsentä ja heille henkilökohtaiset 
varajäsenet. 

 
  Päätös:   
  
  Yksimielisesti hyväksyttiin. 
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KUNNAN EDUSTAJAN VALITSEMINEN SIIKA-PYHÄJOKIALUEEN LIITON ALUE-
LIITTOVALTUUSTOON  
 
Kh 20 §   
kans.  Siika-Pyhäjokialueen Liiton sääntöjen 5 §:n mukaan päätösvalta aluelii-

ton asioissa on liittovaltuustolla. Liittovaltuustoon valitsevat kaikki 
Alueliittoon kuuluvat kunnat kunnanvaltuuston toimikautta vastaaviksi 
neljäksi vuodeksi valintaa edeltävän vuoden henkikirjoitetun asukaslu-
vun perusteella yhden äänivaltaisen jäsenen, jos kunnan asukasluku on 
korkeintaan 4 000 asukasta, kaksi äänivaltaista jäsentä, jos asukasluku 
on korkeintaan 10 000 asukasta, kolme äänivaltaista jäsentä, jos asukas-
luku on korkeintaan 15 000 asukasta, neljä äänivaltaista jäsentä, jos asu-
kasluku on korkeintaan 20 000 asukasta ja viisi äänivaltaista jäsentä, jos 
asukasluku on yli 20 000 asukasta sekä heille varamiehet.   

 
  Tämän mukaan Kärsämäen kunnan edustajien lukumäärä on väkiluvun 

mukaan laskettuna yksi edustaja. 
 
  Kunnanjohtaja: 
 
  Kunnanhallitus päättää esittää kunnanvaltuustolle, että valtuusto päättää 

valita toimikaudeksi 2009 - 2012 Siika- Pyhäjokialueen Liiton alueliit-
tovaltuustoon yhden jäsenen ja hänelle henkilökohtaisen varajäsenen. 

 
  Päätös: 
   
  Yksimielisesti hyväksyttiin. 
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EDUSTAJIEN VALITSEMINEN NIVALAN-HAAPAJÄRVEN SEUTUKUNTAVALTUUS-
TOON KAUDELLE 2009 – 2012  
 
Kh 21 §   
kans.  Yhdistyksen sääntöjen 6 §:n mukaan seutukunnan jäsenkunta valitsee 

kunnallisvaalikausittain neljäksi vuodeksi kerrallaan seutukuntavaltuus-
toon yhden ja sen lisäksi yhden äänivaltaisen edustajan kutakin alkavaa 
kolmeatuhatta (3000) kunnassa edeltävän vuoden alussa henkikirjoitet-
tua asukasta kohti sekä kullekin edustajalle henkilökohtaisen varaedusta-
jan. 

 
  Kunnanjohtaja: 
 
  Kunnanhallitus päättää esittää valtuustolle, että kunnanvaltuusto päättää 

valita seutukuntavaltuustoon kaksi edustajaa (2) ja heidän varaedusta-
jansa kaudelle 2009 - 2012. 

 
  Päätös: 
 
  Yksimielisesti hyväksyttiin. 
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POHJOIS-POHJANMAAN LIITON EDUSTAJAINKOKOUKSEN EDUSTAJAN JA VARA-
EDUSTAJAN VAALI 
 
Kh 22 §  
kans. Pohjois-Pohjanmaan liiton kuntayhtymän perussopimuksen 4 §:n 

mukaan jäsenkunnat valitsevat edustajat edustajainkokoukseen väes-
tötietolain 18 §:n mukaisesti kunnallisvaaleja edeltävän vuoden 31.12 
päivän mukaisen asukasluvun perusteella siten, että kunta valitsee 
yhden edustajan alkavaa 5000 asukasta kohti. Kullekin edustajalle 
valitaan henkilökohtainen varaedustaja. Edustajalla on edustajainko-
kouksessa yksi ääni. Edustajan ja varaedustajan on oltava jäsenkunti-
en valtuutettuja.  

 
 Kuntien edustajainkokous pidetään 1.4.2009 Oulunsalo-talossa Ou-

lunsalossa.  
 
 Esityslistan mukana jaetaan Pohjois-Pohjanmaan liiton kirje.  
  
 Kunnanjohtaja: 
 
 Kunnanhallitus päättää esittää kunnanvaltuustolle, että valtuusto 

päättää valita edustajan ja hänelle henkilökohtaisen varaedustajan 
Pohjois-Pohjanmaan liiton edustajainkokoukseen. 

 
 Päätös: 
 
  Yksimielisesti hyväksyttiin. 
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JOKILAAKSOJEN POLIISILAITOSTEN POLIISIN NEUVOTTELUKUNNAN 
JÄSENEN JA VARAJÄSENEN VAALI 
 
Kh 23 §   
kans.  Poliisin hallintorakenteen uudistuksessa säädettyjen uusien poliisilaitos-

ten aloittaessa toimintansa 1.1.2009, myös näiden yhteydessä toimivat 
poliisin neuvottelukunnat tulee määritellä uudelleen.  

 
  Poliisin hallinnosta annetun asetuksen (158/1996) 13 §:n mukaan val-

tuusto valitsee poliisin neuvottelukuntaan jäsenet toimikaudekseen. 
Neuvottelukunnassa on vähintään viisi ja enintään 15 jäsentä ja kullakin 
henkilökohtainen varajäsen. Lääninhallitus vahvistaa jäsenten määrän. 
Jos kihlakuntaan kuuluu useampia kuntia, lääninhallitus määrää, kuinka 
monta jäsentä ja varajäsentä kustakin kunnasta valitaan.  

 
  Oulun lääninhallituksen päätöksen mukaan Jokilaaksojen poliisilaitoksen 

neuvottelukuntaan kuuluu 18 jäsentä, joista Kärsämäen kunnanvaltuusto 
valitsee yhden jäsenen ja hänelle henkilökohtaisen varajäsenen. 

 
  Kunnanjohtaja: 
 
  Kunnanhallitus päättää esittää kunnanvaltuustolle, että valtuusto päättää 

valita toimikaudeksi 2009 - 2012 Jokilaaksojen poliisilaitoksen poliisin 
neuvottelukuntaan yhden jäsenen ja hänelle henkilökohtaisen vara-
jäsenen. 

 
  Päätös: 
 
  Yksimielisesti hyväksyttiin.
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JÄSENEN JA HENKILÖKOHTAISEN VARAJÄSENEN EHDOTTAMINEN PELASTUS-
LAITOKSEN JOHTOKUNTAAN 
 
Kh 24 §  
kans. Jokilaaksojen pelastustoimen yhteistoimintasopimuksen 2 §:n mu-

kaan pelastuslaitoksen hallintoa varten Ylivieskan kaupunginvaltuus-
to asettaa toimikaudekseen Jokilaaksojen pelastuslaitoksen johtokun-
nan kuntien nimeämistä edustajaehdokkaista. Johtokunta toimii Yli-
vieskan kaupunginhallituksen alaisena. 

 
 Kukin kunta nimeää johtokuntaan yhden jäsenehdokkaan ja hänelle 

henkilökohtaisen varajäsenen. Jokainen yli 20 000 asukkaan kunta 
nimeää johtokuntaan kaksi jäsenehdokasta ja varajäsentä. Ylivieskan 
kaupunginvaltuusto nimeää kuntien esityksistä johtokunnan. Johto-
kunta valitsee keskuudestaan puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan. 

 
 Pelastustoimen johtokunta on asemaltaan Kuntalain 77 §:n tarkoitta-

ma yhteinen toimielin. Pelastuslaitoksen johtokunnan tehtävistä, toi-
minnan muodoista ja asioiden esittelystä johtokunnan kokouksissa 
määrätään johtosäännössä. Johtosäännön vahvistaa sopimuskunnan 
valtuusto johtokunnan esityksestä. 

  
Pohjois-Pohjanmaan liitosta on pyydetty Jokilaaksojen pelastusaluee-
seen kuuluvien kuntien yhteenlasketut, puoluekohtaiset äänimäärät 
vuoden 2008 kunnallisvaaleissa ja niiden pohjalta lasketut vertauslu-
vut johtokunnan paikkajaon selvittämiseksi. Toteutuneet kuntaliitok-
set huomioon ottaen uuteen johtokuntaan valitaan 19 jäsentä. Kes-
kustapuolue saa johtokuntaan 13 paikkaa, Kokoomus 2 paikkaa, Va-
semmistoliitto 2 paikkaa ja SDP 2 paikkaa. Johtokunnan kokoon-
panossa tulee ottaa huomioon tasa-arvolain vaatimukset, erikseen 
varsinaisten jäsenten ja erikseen henkilökohtaisten varajäsenten osal-
ta. Edellä mainitun aineiston pohjalta on pelastuslaitoksen johtokun-
nan nimeämä kolmihenkinen toimikunta valmistellut ehdotuksen joh-
tokunnan kokoonpanoksi, jossa on otettu huomioon puolueitten voi-
masuhteet ja tasa-arvolain vaatimukset. Mikäli ehdotusta on joltakin 
osin tarvetta muuttaa toimikunta ehdottaa, että muutoksista neuvotel-
laan ja sovitaan kuntien kesken seutukuntien sisällä. Ehdotuksessa on 
Kärsämäen kohdalla: ”Keskusta, jäsen nainen, varajäsen mies.” 
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Ylivieskan kaupunginhallitus pyytää Jokilaaksojen pelastustoimialu-
een kuntia nimeämään jäsenehdokkaansa ja heille kullekin henkilö-
kohtaisen varajäsenehdokkaan pelastuslaitoksen johtokuntaan. Ehdo-
tukset pyydetään kuluvan tammikuun loppuun mennessä. 

 
  Kunnanjohtaja: 
 
  Kunnanhallitus päättää esittää kunnanvaltuustolle, että valtuusto päättää 

nimetä yhden jäsenehdokkaan ja hänelle henkilökohtaisen varajäseneh-
dokkaan Jokilaaksojen pelastuslaitoksen johtokuntaan toimikaudeksi 
2009 – 2012. 

 
  Päätös: 
 
  Yksimielisesti hyväksyttiin.
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PERUSPALVELUKUNTAYHTYMÄ SELÄNTEEN YMPÄRISTÖLAUTAKUNTA TOIMI-
KAUDELLE 2010-2012  
 
Kh 25 § 
kans. Peruspalvelukuntayhtymä Selänteen perussopimuksen (9 §) mukaan 

kuntayhtymällä on ympäristölautakunta, jossa on 8 jäsentä, 2 kusta-
kin jäsenkunnasta ja heille henkilökohtaiset varajäsenet. 
 
Jäsenkuntien valtuustot valitsevat tasa-arvolain mukaisesti lautakun-
nan jäsenet ja varajäsenet niin, että kokoonpano vastaa jäsenkuntien 
valtuustoissa edustettuina olevien eri ryhmien viimeksi toimitetuissa 
kunnallisvaaleissa saamaa ääniosuutta kuntayhtymän alueella kunnal-
lisvaalilaissa säädetyn suhteellisuusperiaatteen mukaisesti. 
 
Ympäristölautakunta vastaa ympäristöterveydenhuollon, ympäristön-
suojelun, maa-aineslain, rakennusvalvonnan ja korjausneuvonnan 
palveluista. 
 
Kunnanjohtaja: 
 
Kunnanhallitus päättää esittää kunnanvaltuustolle, että valtuusto va-
litsee Peruspalvelukuntayhtymä Selänteen ympäristölautakuntaan 
toimikaudelle 2010 – 2012 kaksi jäsentä ja heille henkilökohtaiset 
varajäsenet 

 
Päätös:   

 
  Yksimielisesti hyväksyttiin. 
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PERUSPALVELUKUNTAYHTYMÄ SELÄNTEEN YHTYMÄHALLITUS  
 
Kh 26 § 
kans  Peruspalvelukuntayhtymä Selänteen perussopimuksen 7 §:n mukaan 

kuntayhtymällä on hallitus, johon kuuluu yksitoista jäsentä.  Kullakin jä-
senellä on henkilökohtainen varajäsen.  Jäsenkuntien valtuustot valitse-
vat tasa-arvolain mukaisesti hallituksen jäsenet ja varajäsenet niin, että 
kokoonpano vastaa jäsenkuntien valtuustoissa edustettuina olevien eri 
ryhmien viimeksi toimitetuissa kunnallisvaaleissa saamaa ääniosuutta 
kuntayhtymän alueella kunnallisvaalilaissa säädetyn suhteellisuusperi-
aatteen mukaisesti. 
 
Haapajärven kaupunki valitsee yhtymähallitukseen 4 jäsentä, Pyhäjärven 
kaupunki 3 jäsentä, Kärsämäen kunta 2 jäsentä ja Reisjärven kunta 2 jä-
sentä.  Jokaisella jäsenellä on käytössä yksi ääni. 
 
Hallitus valitsee keskuudestaan puheenjohtajan ja kaksi varapuheenjoh-
tajaa kahden vuoden toimikaudeksi.  Heidät valitaan jäsenkunnista vuo-
roperiaatteella asukasluvun mukaisessa järjestyksessä suurimmasta alka-
en.  
 

  Kunnanjohtaja: 
 
Kunnanhallitus päättää esittää kunnanvaltuustolle, että valtuusto valitsee 
Peruspalvelukuntayhtymä Selänteen yhtymähallitukseen toimikaudelle 
2009 - 2012 kaksi jäsentä ja heille henkilökohtaiset varajäsenet. 
 

  Hallituksen toimikausi alkaa vuonna 2009 yhtymän tultua oikeustoimi-
kelpoiseksi. 

 
Päätös:  

 
  Yksimielisesti hyväksyttiin.
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PERUSPALVELUKUNTAYHTYMÄ SELÄNTEEN TARKASTUSLAUTAKUNTA  
 
Kh 27 § 
kans.  Peruspalvelukuntayhtymä Selänteen perussopimuksen 12 §:n mukaan 

tarkastuslautakuntaan jäsenkunnat valitsevat valtuustojensa jäsenistä 
neljän vuoden toimikaudeksi kahdeksan jäsentä ja henkilökohtaista vara-
jäsentä tasa-arvolain mukaisesti niin, että kokoonpano vastaa jäsenkun-
tien valtuustoissa edustettuina olevien eri ryhmien kunnallisvaaleissa 
saamaa ääniosuutta kuntayhtymän alueella säädetyn suhteellisuusperi-
aatteen mukaisesti. 
 
Jokainen kunta valitsee kaksi tarkastuslautakunnan jäsentä ja heille hen-
kilökohtaiset varajäsenet. 
 
Tarkastuslautakunta valitsee keskuudestaan puheenjohtajan ja varapu-
heenjohtajan. Puheenjohtaja tulee nimetä eri kunnasta kuin yhtymähalli-
tuksen puheenjohtaja. 
 
Kunnanjohtaja:  
 
Kunnanhallitus päättää esittää kunnanvaltuustolle, että valtuusto valitsee 
Peruspalvelukuntayhtymä Selänteen tarkastuslautakuntaan toimikaudelle 
2009-2012 kaksi jäsentä ja heille henkilökohtaiset varajäsenet. 
 

  Tarkastuslautakunnan toimikausi alkaa vuonna 2009 yhtymän tultua 
oikeustoimikelpoiseksi. 

 
Päätös:  

 
  Yksimielisesti hyväksyttiin. 
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EDUSTAJAN JA VARAEDUSTAJAN VALINTA KUNTAPÄIVILLE 
 
Kh 28 § 
kans. Kuntaliiton sääntöjen mukaan yhdistyksen varsinainen kokous, kun-

tapäivät pidetään joka neljäs vuosi kunnallisvaalien jälkeisenä vuon-
na, vuoden alkupuoliskolla. Valtuusto määrää kokouspaikan ja –ajan. 

 
Suomen Kuntaliiton valtuusto kutsuu kuntapäivät koolle 6.-7.5.2009 
Jyväskylään. Kokouspaikkana on Jyväskylän Paviljonki, Messukatu 
10. Teemana on Yhteinen vastuu - yhteinen kunta. 
 
Jäsenkunnat (kunnanhallitus tai –valtuusto) saavat valita liiton sään-
töjen perusteella edustajia kuntapäiville asukasluvun mukaan. Kun-
nan asukasluvulla tarkoitetaan väestötietolain (507/1993) mukaisen 
väestöjärjestelmän kunnallisvaaleja edeltävän vuodenvaihteen asu-
kaslukua. Kärsämäen kunta voi asukaslukuun perustuen valita yhden 
edustajan ja hänelle varaedustajan. 
 
Kunnanjohtaja: 
 
Kunnanhallitus päättää esittää kunnanvaltuustolle, että kunnanval-
tuusto päättää valita yhden edustajan ja yhden varaedustajan kunta-
päiville. 
 
Päätös: 
 
Yksimielisesti hyväksyttiin.
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HANKKEET 2009 / HANKETILANNE NIVALA-HAAPAJÄRVEN SEUTUKUNNASSA JA  
KÄRSÄMÄELLÄ 
 
Ltk. § 82  1. KÄYNNISSÄ OLEVAT HANKKEET: 
 

Lapsen kanssa- lastensuojelun kehittäminen Nivala - Haapajär-
ven seutukunnassa 
Aikataulu: 1.9.2007 - 30.6.2009, kokonaisbudjetti 213 333 € 
Nivala - Haapajärven seutukunnan kuntaosuudet (Nivala ei mukana): 
  2007 2008 2009 Yhteensä 
Haapajärvi  7259 8172 5325 20757 
Kärsämäki 2775 3124 2036 7935 
Pyhäjärvi 5782 6509 4241 16531 
Reisjärvi 2836 3193 2081 8110 
Yhteensä 18653 20998 13683 53333 

Nivala - Haapajärven seutukunnan ja Peruspalvelukuntayhtymä 

Kallion Ehkäisevän päihdetyön kehittämishanke  

                                           Aikataulu: 14.5.2007 - 31.5.2009, kokonaisbudjetti 266 666 € 
Nivala - Haapajärven seutukunnan kuntaosuudet: 

  2007 2008 2009 Yhteensä 
Haapajärvi  3792 4278 1851 9921 
Kärsämäki 1450 1635 708 3793 
Nivala 5286 5964 2581 13831 
Pyhäjärvi 3020 3407 1474 7901 
Reisjärvi 1481 1671 723 3876 
Yhteensä 15 029 16 956 7 338 39 322 

Asiakaslähtöisen terveydenhuollon varmistaminen Oulun Eteläisen 

alueella (HOLA3) 

Aikataulu: 2.4.2007 - 31.12.2008  (saanut jatkoaikaa 30.3.2009 saak-
ka).  
Kokonaisbudjetti 200 000 €.  
 
 2007 2008  Yhteensä 
Haapajärvi    709   6 206   6 915 
Kärsämäki 1 158   3 550   4 708 
Nivala 3 232  7 324  10 556 
Reisjärvi 1 114  1 991   3 105 
Yhteensä 6 213 19 071 25 284 

 
Nivala - Haapajärven seutukunnan kuntaosuudet (Pyhäjärvi ei muka-
na). 
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Oma Polku -projekti (hallinnoija MLL) 
Aikataulu: 1.3.2006-31.12.2008 (saanut jatkoaikaa 31.3.2009 saakka)  
Kokonaisbudjetti 132 803 € 
Kärsämäen kunnan osuus yhteensä 12 803 € 

 
Sonectus - Ikääntyvien palvelujen kehittäminen Oulun Eteläisen 
alueella  
Aikataulu 1.9.2008 - 31.5.2011, kokonaisbudjetti 558 150 € 
Nivala - Haapajärven seutukunnan kuntaosuudet: 

  2008 2009 2010 2011 Yhteensä 
Haapajärvi  1390 2406 2448 2254 8498 
Kärsämäki 537 929 945 870 3281 
Pyhäjärvi 1096 1896 1929 1776 6697 
Reisjärvi 542 938 954 879 3314 
Yhteensä 3565 6168 6276 5779 21789 

Nivalan kuntarahaosuus tulee Peruspalvelukuntayhtymä Kallion 
kautta. 

 
2. RAHOITTAJALLA OLEVAT HANKKEET: 
PATE - Passiivista työmarkkinatukea saavien aktivointi 
Aikataulu 1.3.2008 – 31.12.2010, kokonaisbudjetti 706 200 € 
 
Nivala - Haapajärven seutukunnan kuntaosuudet (Nivala ei mukana): 

  2008 2009 2010 Yhteensä 
Haapajärvi  15756 19875 19454 55085 
Kärsämäki 6083 7673 7511 21268 
Pyhäjärvi 12417 15662 15330 43409 
Reisjärvi 6144 7750 7585 21479 
Yhteensä 40 400 50 960 49 880 141 240 

 
TYRNI III - Yhteistoiminta-alueiden henkilöstön työhyvinvoin-
nin ja rakenteiden tukeminen  
Aikataulu: 1.12.2008 - 31.5.2011, kokonaisbudjetti 372 690 € 
Kuntaosuudet: 

  2008 2009 2010 2011 Yhteensä 
Haapajärvi 640 8251 8223 3786 20899 
Kärsämäki 244 3138 3128 1440 7950 
Pyhäjärvi  500 6437 6415 2953 16304 
Reisjärvi 248 3194 3183 1466 8091 
Oulainen 652 8406 8378 3857 21294 
Yhteensä 2284 29426 29326 13502 74538 
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OLA ”Onni löytyy arjesta” -hanke (hakija MLL) 
Aikataulu: 1.1.2009-31.12.2012 
Kokonaisbudjetti: 345 180 € 
Kärsämäen kunnan osuudet: 
2009  8580 € 
2010  8430 € 
2011  8754 € 
2012  8754 € 
Yhteensä    34 518 € 

 
3. SUUNNITTEILLA OLEVAT HANKKEET 

 
Terveempi Pohjois-Suomi (KASTE-ohjelmaan 31.12.2008 mennes-
sä jätettävä hanke) 
Aikataulu: 1.3.2009 - 31.12.2011 
Budjetti:  750 000 € (Oulun Eteläisen osuus) 

  221 750 (Nivala - Haapajärven seutukunnan osuus) 
  3,9 M€ (koko hanke) 
 

Nivala - Haapajärven seutukunnan kuntaosuudet: 
  2009 2010 2011 Yhteensä 
Haapajärvi  6867 7420 7420 21707 
Kärsämäki 2630 2842 2842 8314 
Pyhäjärvi 5380 5813 5813 17006 
Reisjärvi 2660 2875 2875 8410 
Yhteensä 17537 18950 18950 55437 

 
Lapsen ja perheiden palvelut – varhaiskasvatus, lasten ja perhei-
den tukeminen heidän kehitysympäristössään. Lapsen hyvä arki.  
Aikataulu: 1.3.2009 – 31.10.2011 
Budjetti: 122.000 euroa 
Selänteen kunnat yhteensä 32.000 euroa: vuonna 2009 8000 e, vuon-
na 2010 12.000 e, vuonna 2011 12.000 e.  
 
Sosiaali- ja terveysjohtaja: 

 
Sosiaali- ja terveyslautakunta merkitsee tietoonsa saatetuksi Oulun 
Eteläisen, Nivala - Haapajärven seutukunnan sekä Selänteen alueen 
kuntien sosiaali- ja terveystoimen hanketilanteen. Lautakunta päättää 
olla mukana hankkeissa sekä esittää hankkeet tiedoksi kunnanhalli-
tukselle ja rahoitettavaksi kunnanhallituksen  talousarvioon varaamil-
la määrärahoilla.  

 
Päätös: Esitys yksimielisesti hyväksyttiin.  
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Kh 29 §  Kunnanjohtaja: 
 

Kunnanhallitus päättää merkitä sosiaali- ja terveyslautakunnan hank-
keet tietoon saatetuksi ja että ne rahoitetaan kunnanhallituksen talo-
usarvioon varaamilla määrärahoilla.  
 
Päätös:  

 
  Kunnanhallitus merkitsi tietoon saatetuksi.
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SOPIMUS ALUEELLISEN SOSIAALIPÄIVYSTYKSEN JÄRJESTÄMISESTÄ 1.1.2009  

 

Ltk. § 84 Liite nro 1/§ 84 sopimus alueellisen sosiaalipäivystyksen järjestämi-
sestä.  

 Oulun Eteläisen alueen kunnat ovat usean vuoden ajan tehneet yh-
teistyötä virastotyöajan (8-16) ulkopuolisen sosiaalipäivystyksen jär-
jestämisessä.  Sopimusta on uusittu ja siihen on lisätty kohtaan 5 päi-
vystyksestä maksettavan korvauksen maksaminen tai sen antaminen 
vapaa-aikana. Lisäksi kunnat yhdessä maksavat sosiaalipäivystyksen 
vastuuhenkilölle 5 % lisäpalkasta aiheutuvat kustannukset.  
 
S o s i a a l i – j a   t e r v e y s j o h t a j a: 

 
Sosiaali- ja terveyslautakunta hyväksyy liitteen nro 1/§ 84 mukaisen 
sopimuksen alueellisen sosiaalipäivystyksen järjestämisestä.  
 
Sosiaali- ja terveyslautakunta oikeuttaa sosiaali- ja terveysjohtajan 
tekemään mahdollisesti myöhemmin tulevat muutokset sopimukseen. 
Lisäksi sopimus annetaan tiedoksi kunnanhallitukselle ja palkanlas-
kentaan. 
 
P ä ä t ö s:  

Sosiaali- ja terveyslautakunta hyväksyi liitteen nro 1/§ 84 mukaisen 
sopimuksen alueellisen sosiaalipäivystyksen järjestämisestä.  
 
Sosiaali- ja terveyslautakunta oikeuttaa sosiaali- ja terveysjohtajan 
tekemään mahdollisesti myöhemmin tulevat muutokset sopimukseen. 
Lisäksi sopimus annetaan tiedoksi kunnanhallitukselle ja palkanlas-
kentaan. 
 
------   
 

Kh 30 § Sopimus alueellisen sosiaalipäivystyksen järjestämisestä on liitteenä 
nro 30/1. 

 
Kunnanjohtaja: 

 
Kunnanhallitus päättää merkitä alueellisen sosiaalipäivystyksen jär-
jestämisestä laaditun sopimuksen tietoon saatetuksi. 
 
Päätös:  

 
  Kunnanhallitus merkitsi tietoon saatetuksi.
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PERUSPALVELUKUNTAYHTYMÄ SELÄNTEEN KUNTIEN SOSIAALI- JA TERVEY-
DENHUOLLON NETTOKUSTANNUKSET EUROA/ASUKAS VUONNA 2007  
 
Ltk. § 89 Sosiaali- ja terveydenhuollon nettokustannukset: Tilastotietoja kunti-

en Tilastokeskukselle toimittamista toiminta- ja taloustiedoista.  
  

 koko sos.- ja 
terv.huolto 
e/asukas 

terveyden-
huolto 
e/asukas 

oma shp 
= 100 

sosiaalitoimi 
e/asukas 

oma shp 
 = 100 

Haapajärvi 2808 1573 113 1236 99 
Kärsämäki 2832 1570 113 1262 102 
Pyhäjärvi 3142 1858 134 1285 103 
Reisjärvi 2890 1581 114 1308 105 

  
   

 terveyden-
huolto 
e/asukas 

perusterv.- 
huolto e/as. 

josta ham-
mas-hoito 

esh ympäristö-th 

Haapajärvi 1573 739 57 821 12 
Kärsämäki 1570 777 56 756         4 
Pyhäjärvi 1858 861 57 981 16 
Reisjärvi 1581 768 89 788 26 

 
   

 sosiaali-
toimi 

päivä-
hoito 

vanhus-
ten lai-
toshoito 

koti-
palvelu 

muut 
vanh.  
ja vamm.  

toimeen-
tulotuki 

muu  
sosiaali-
toimi 

Haapajärvi 1236 288 56 84 394 82 333 
Kärsämäki 1262 285 0 75 506 32 363 
Pyhäjärvi 1285 256 0 135 451 68 376 
Reisjärvi 1308 276 185 182 374 39 251 

 
 

Sosiaali- ja terveysjohtaja: 
   
  Merkitään lautakunnan tietoon saatetuksi.  
 
  Päätös: 
 
  Merkittiin lautakunnan tietoon saatetuksi. 
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Kh 31 §  Kärsämäen ympäristöterveydenhuollon nettomenot olivat 11.883 

euroa v. 2007. Tämän mukaan nettomenot asukasta kohden ovat alle 
4 euroa. Sosiaalilautakunnan 16.12.2008 89 §:ssä kustannukset oli 
merkattu 37 euroa/asukas. 

 
  Kunnanjohtaja: 
 

Kunnanhallitus päättää merkitä Peruspalvelukuntayhtymä Selänteen 
kuntien sosiaali- ja terveydenhuollon nettokustannukset (eu-
roa/asukas vuonna 2007) tietoon saatetuksi.  
 
Päätös:  

 
  Kunnanhallitus merkitsi tietoon saatetuksi.
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TOIMIVALLAN SIIRTÄMINEN TEKNISEN LAUTAKUNNAN VIRANHALTIJOILLE  
 
Tekn.ltk 44 § Kunnanvaltuusto on hyväksynyt 16.6.2008 uudistetun hallintosään-

nön. Hallintosääntö antaa mahdollisuuden lautakunnille delegoida 
ratkaisuvaltaa alaisilleen viranhaltijoille. Lautakuntien osalta hallin-
tosääntö tulee voimaan vaiheittain sitä mukaa kuin lautakuntien rat-
kaisuvallan delegointipäätökset saavat lainvoiman. Liite 44/1 on esi-
tetty teknisen lautakunnan viranhaltijoille siirrettävät ratkaisuvallat.  
 
Työnsä ohessa palkanlaskijana Eila Korkiakoski hoitaa kunnan 
myöntämät vanhat omistusaravalainat. Tarkoituksenmukaista on siir-
tää vanhojen henkilökohtaisten aravalainojen ratkaisuvalta seuraavis-
sa asioissa Eila Korkiakoskelle:  
 
1. Päättää kunnan myöntämän omistusaravalainan siirrosta lainoituk-
sen kohteen uudelle omistajalle. 
 
2. Päättää aravalain mukaisista maksuhelpotuksista lainansaajan tila-
päisissä taloudellisissa vaikeuksissa. 
 
Kunnaninsinööri: 
 
Tekninen lautakunta päättää: 
 
- siirtää toimivallan liitteen 44/1 mukaisesti lautakunnan alaisille vi-
ranhaltijoille  
 
- siirtää vanhoja omistusaravalainoja koskevan kohdissa 1 ja 2 esite-
tyn toimivallan Eila Korkiakoskelle. 
 
- antaa delegointipäätökset tiedoksi kunnanhallitukselle. 
 
Päätös: 
 
Esitys hyväksyttiin. 

 
------   
 

Kh 32 §  Toimivallan siirto lautakunnan alaisille viranhaltijoille liitteenä 32/1. 
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Kunnanjohtaja:   
 

Kunnanhallitus päättää merkitä delegointipäätökset tietoon saatetuk-
si. 
 
Päätös: 

 
Kunnanhallitus merkitsi tietoon saatetuksi.
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KÄRSÄMÄEN SEURAKUNNAN HAKEMUS ASEMAKAAVASTA POIKKEAMISEEN 
LIITTYMÄLUVAN SAAMISEKSI FROSTERUKSENKADULLE 
 
Tekn ltk 49 § Kärsämäen seurakunta on hakenut tiehallinnolta liittymälupaa uuteen 

tieliittymään mahdollistamaan kulku Frosteeruksenkadulta hautaus-
maan laajennusalueelle. Tien rakentamisen edellytyksenä on kaavasta 
poikkeamispäätöksen saaminen. 
 
Liittymän käyttötarkoitus on toimia huoltotienä hautausmaan laajen-
nusalueelle. Liittymän kohdalle tullaan asentamaan puomi estämään 
muu liikenne, joten käyttö tulee olemaan vähäinen. Kiinteistö on 
Hautausmaa Rno 37:361. Liittymän sijainti on merkitty nuolella kart-
taan. Kartta on esityslistan liitteenä 49/1. 
 
Kärsämäen seurakunta esittää Kärsämäen kunnalle, että kunta myön-
tää kaavasta poikkeamisluvan tieliittymän saamiseksi hautausmaan 
laajennusalueelle. 
 
Asemakaavasta poikkeamispäätöstä varten on pyydetty lausunnot 
tiehallinnolta ja ympäristökeskukselta. Ympäristökeskuksen lausun-
nossa todetaan, ettei sillä ole huomautettavaa hankkeesta, mikäli tie-
hallinto ei vastusta uuden tieliittymän muodostamista. Tiehallinnon 
Oulun tiepiiri toteaa lausunnossaan, ettei sillä ole huomautettavaa ky-
seiseen asemakaavasta poikkeamiseen. 
 
Kunnaninsinööri: 
 
Lautakunta päättää esittää kunnanhallitukselle asemakaavasta poik-
keamisluvan myöntämistä uuden tieliittymän rakentamiseksi hauta-
usmaan laajennusalueelle. Liittymä merkitään asemakaavaan kun 
alueen kaavaa seuraavan kerran uudistetaan. 
 
Päätös: 
 
Esitys hyväksyttiin. 

 
------   
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Kh 33 §  Kartta on esityslistan liitteenä. 
 

Kunnanjohtaja:   
 

Kunnanhallitus päättää myöntää asemakaavasta poikkeamisluvan 
uuden tieliittymän rakentamiseksi hautausmaan laajennusalueelle. 
Liittymä merkitään asemakaavaan kun alueen kaavaa seuraavan 
kerran uudistetaan. 
 
Päätös: 

 
  Yksimielisesti hyväksyttiin.
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TOIMIVALLAN SIIRTÄMINEN VIRANHALTIJOILLE YMPÄRISTÖTERVEYDEN-
HUOLLON JA YMPÄRISTÖNSUOJELUN LAKISÄÄTEISISSÄ ASIOISSA 
 
Valv.ltk 26 § Kunnanvaltuusto on hyväksynyt 16.6.2008 uudistetun hallintosään-

nön. Hallintosääntö antaa mahdollisuuden lautakunnille delegoida 
ratkaisuvaltaa alaisilleen viranhaltijoille. Lautakuntien osalta hallin-
tosääntö tulee voimaan vaiheittain sitä mukaa kuin lautakuntien rat-
kaisuvallan delegointipäätökset saavat lainvoiman. Liite 26/1 on esi-
tetty valvontalautakunnan viranhaltijoille siirrettävät ratkaisuvallat.  
 
Rakennustarkastaja: 
 
Valvontalautakunta päättää siirtää ratkaisuvaltaa liite 26/1 esitetyllä 
tavalla valvontalautakunnan alaisille viranhaltijoille, sekä antaa asian 
tiedoksi kunnanhallitukselle. 
 
Päätös: 
 
Esitys hyväksyttiin. 
 
------  
 

Kh 34 § Liiteenä 34/1 on esitetty valvontalautakunnan viranhaltijoille siirret-
tävät ratkaisuvallat.  

 
Kunnanjohtaja:     

 
Kunnanhallitus päättää merkitä delegointipäätökset tietoon saatetuk-
si. 
 
Päätös: 

 
Kunnanhallitus merkitsi tietoon saatetuksi.
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LAUSUNTO POIKKEAMISHAKEMUKSEEN; KOPONEN KYÖSTI 
 
Valv. ltk 30 § Kyösti Koponen hakee Pohjois-Pohjanmaan ympäristökeskukselta 

poikkeamista MRL 171§ 1-3 mom.:n nojalla MRL 72§ 1 mom. sään-
nöksistä, määräyksistä ja kielloista. 

 
 Poikkeaminen koskee rakennuksen rakentamista vesistön ranta-

alueeseen kuuluvalle rantavyöhykkeelle ilman asemakaavaa tai sel-
laista oikeusvaikutteista yleiskaavaa, jossa on erityisesti määrätty 
yleiskaavan tai sen osan käyttämisestä rakennusluvan myöntämisen 
perusteena. 

 
 Poikkeamista haetaan Kärsämäen kunnan Kärsämäen kylässä sijait-

sevalle tilalle Kuusilehto, Rnro 9:32, jonka pinta-ala on 10,2905 ha. 
Rakennuspaikka sijaitsee osoitteessa Välikyläntie 467, 86710 Kär-
sämäki. Rakennuspaikka sijoittuu rantavyöhykkeelle Kärsämäenjoen 
ja Vuohtojoen yhtymäkohdassa. 

 
 Rakennuspaikalle on tarkoitus rakentaa kerrosalaltaan noin 40 m² 

saunamökki. Ympäröivä alue on pelto- ja metsäaluetta ja lähin pysy-
vä asuinpaikka on noin 100 metrin päässä. 

 
 Hakija on liittänyt hakemukseen selvityksen rajanaapurien kuulemi-

sesta MRA 86§ 2 mom.:n mukaisesti. Naapureilla ei ole huomautet-
tavaa kyseisen hankkeen johdosta. 

 
 Rakennustarkastaja: 
 
 Valvontalautakunta puoltaa poikkeamisen myöntämistä ja esittää 

edelleen, että kunnanhallitus antaa puoltavan lausunnon poikkeamis-
lupahakemukseen seuraavin perustein (MRL 136§, 172§): 
 
1. Rakennuspaikka on rakentamiseen sopiva, rakentamiseen kelvol-

linen ja riittävän suuri. 
2. Rakennuspaikalle on järjestettävissä kulkuyhteys ja kunnallistek-

niikka on toteutettavissa nykyisten määräysten mukaisesti. 
3. Poikkeaminen ei aiheuta haittaa kaavoitukselle eikä alueen käy-

tön muulle järjestämiselle. Se ei myöskään johda vaikutuksiltaan 
merkittävään rakentamiseen eikä se aiheuta merkittäviä haitallisia 
ympäristö- tai muita vaikutuksia. 

 
 Päätös: 

 
Esitys hyväksyttiin. 
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Kh 35 §  Kunnanjohtaja:  

 
Kunnanhallitus päättää palauttaa asian valvontalautakunnan käsitte-
lyyn, koska asia kuuluu valvontalautakunnan ratkaisuvaltaan. 
 
Päätös: 
 
Yksimielisesti hyväksyttiin.
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KILPAILUVIRASTON ASFALTTIKARTELLISTA TEKEMÄ ESITYS JA SIIHEN LIITTY-
VÄNÄ TOIMENPITEENÄ TEHTÄVÄ KATKAISUILMOITUS  
 
Kh 29 § Kilpailuvirasto on 31.3.2004 tehnyt esityksen markkinaoikeudelle 

rikkomusmaksun määräämisestä eräille asfalttialalla toimiville yri-
tyksille. Kuntaliitto suosittaa kuntien ja kuntayhtymien tässä vaihees-
sa ryhtyvän omien etujensa ja oikeuksiensa valvomiseksi kilpailuvi-
raston esityksen johdosta. 

 
Tässä vaiheessa oikeuden ja edun turvaamisen välittömät toimenpi-
teet koskevat kuntien ja kuntayhtymien mahdollisen vahingonkor-
vaussaatavan/perusteettoman edun palautuksen vanhentumisen kat-
kaisutoimenpiteitä ja vahingonkorvauksen määrän alustavaa selvitte-
lyä. 

 
Suomen Kuntaliiton käsityksen mukaan kiireisimmät vanhentumisen 
katkaisutoimet koskevat vuonna 1994 Lemminkäinen Oyj:n, Skanska 
Asfaltti Oy:n tai sen hankkimien yhtiöiden eli Asfaltti-Tekra Oy:n tai 
Sata-Asfaltti Oy:n kanssa 2.5.1994 tai sen jälkeen tehtyjä asfalt-
tiurakkasopimuksia. Niihin perustuvat mahdolliset vahingonkorvaus-
saatavat uhkaavat vanhentua 10 vuoden kuluessa kunkin urakkaso-
pimuksen allekirjoituspäivästä. 

 
Kilpailuvirasto on päätöksestä tarkemmin ilmenevien todistajienker-
tomusten, asiakirjojen, nauhoitusten ja taloudellisien analyysien pe-
rusteella katsonut, että edellä mainitut yhtiöt ovat jakaneet Suomen 
asfalttimarkkinat ja että jako olisi suoritettu usein eri tavoin, muun 
muassa työmäärien, asiakkaiden ja maantieteellisten alueiden perus-
teella. Kilpailuviraston käsityksen mukaan edellä mainitut yhtiöt ovat 
markkinajaon toteuttamiseksi ja ylläpitämiseksi syyllistyneet useisiin 
muihinkin kilpailunrajoituslain kieltämiin rikkomuksiin.  

 
Kilpailuviraston käsityksen mukaan markkinoiden jaon lisäksi maini-
tut yhtiöt olisivat: 

 
- Soveltaneet sopimusta tai muuta järjestelyä, jonka mukaan tar-

jouskilpailussa jotkut yritykset luopuivat tarjouksen tekemisestä, 
joiden oli annettava korkeampi tai alempi tarjous kuin toisten tai 
tarjoushinta muutoin perustui tarjoajien yhteistoimintaan.  
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- Luoneet valvontajärjestelmän, jolla sovituissa markkinaosuuksissa    
pysymistä seurattiin ja poikkeamat jako-osuuksissa tasattiin siten, et-
tä kartellin jäsenten ei kannattanut tehdä töitä yli oman osuutensa ja 
toisaalta ne saivat hyvityksen saamatta jääneestä osuudesta, mikä 
kannusti yrityksiä pysymään kartellissa. 

 
- Organisoineet kartellin yritysten johtotasolla ja johtohenkilöt ovat 
aktiivisesti osallistuneet kartellin toimintaan. Keskustelleet asfaltti-
massan hinnoista, hinnoitteluperiaatteista ja myyntiehdoista kartellin 
ulkopuolisille yrityksille alan toimijärjestössä Asfalttiliitossa ja pyr-
kineet soveltamaan kartellin ulkopuolisille yrityksille korkeampaa as-
falttimassan hintaa ja niiden toimintaa rajoittavia myyntiehtoja sekä 
hankaloittaneet massan ostoa, mikäli yritys tarjoaisi kartelleille kuu-
luvia urakoita.  

 
- Asettaneet kartellin jäsenille tuotannonrajoituksia määrittelemällä 

sallitun vuosittaisen tonnimäärän, jonka jäsenet saivat tehdä ja ra-
joittaneet pienten kartellissa mukana olevien yritysten toimintaa 
asentamalla urakoiden kokoa rajoittavia ehtoja massanmyyntiso-
pimuksiin.  

 
-  Estäneet ja hankaloittaneet uusien yrittäjien tuloa alalle. Vaihta-

neet keskenään liikesalaisuuksiksi luokiteltavia tietoja.  
 

Kilpailuviraston käsityksen mukaan yhtiöt ovat tällä toiminnallaan 
syyllistyneet kilpailunrajoituslain 5 §:ssä kiellettyyn tarjouskartelliin 
ja 6 §:ssä kiellettyihin markkinoiden jakoon, hintakartelliin, tuotan-
non rajoittamiseen ja tietojen vaihtoon sekä EY:n perustamissopi-
muksen 81 artiklan 1 kohdan mukaiseen kiellettyyn markkinoiden 
jakoon, hintakartelliin, tarjouskartelliin, tuotannon rajoittamiseen ja 
tietojen vaihtoon. 

 
Julkisuudessa olleiden tietojen perusteella kilpailunrajoituslain vas-
taisesta toiminnasta epäillyt yhtiöt ovat kiistäneet kilpailuviraston 
väitteet kilpailunrajoituslain vastaisesta toiminnasta. 

 
Kilpailuvirasto on esittänyt, että markkinaoikeus toteaisi esityksessä 
mainittujen yhtiöiden syyllistyneen kilpailunrajoituslain 5 §:n ja 6 
§:n vastaiseen toimintaan ja määräisi kilpailunrajoituslaissa tarkoite-
tun seuraamusmaksun yhtiöille. Markkinaoikeus toimii asiassa en-
siasteen tuomioistuimena. 
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Esityksen kohteena olevilla yhtiöillä on oikeus antaa tuomioistuime-
na toimivalle markkinaoikeudelle vastineensa kilpailuviraston esityk-
seen. Markkinaoikeus päättää, onko asfalttialalla mahdollisesti toi-
mittu kilpailulainsäädännön vastaisesti ja jos, niin missä määrin. Sa-
massa yhteydessä markkinaoikeus päättää mahdollisista seuraamus-
maksuista. Markkinaoikeuden antaman päätöksen jälkeen asianosai-
set saavat hakea muutosta valittamalla päätöksestä korkeimpaan hal-
linto-oikeuteen. 

 
Asian luonne ja laajuus huomioon ottaen on todennäköistä, että asian 
käsittelyyn markkinaoikeudessa ja korkeimmassa hallinto-oikeudessa 
voi kulua useampi vuosi ennen kuin asiasta saadaan lainvoimainen 
päätös. 

 
Markkinaoikeus ei käsittele lainkaan lainvastaisella kilpailunrajoituk-
sella mahdollisesti aiheutuneen vahingon korvausvastuuta. Vahin-
gonkorvausvelvollisuutta koskevat riita-asiat kuuluvat siviilituomio-
istuinten toimivaltaan (käräjäoikeus). Lisäksi vahingonkorvausvel-
vollisuutta koskevat asiat tulevat vireille käräjäoikeuteen ainoastaan 
vahingonkärsijän omasta aloitteesta vahingonkorvauskanteella (haas-
tehakemuksella) käräjäoikeudessa. 

 
Suomen Kuntaliiton käsityksen mukaan kuntien ja kuntayhtymien on 
syytä ryhtyä jo tässä vaiheessa omien oikeuksiensa ja etuuksiensa 
turvaamistoimenpiteisiin kilpailuviraston esityksessä mainittuja yhti-
öitä kohtaan, vaikka kilpailuviraston näkemyksen oikeellisuutta ei 
ole vielä selvitetty markkinaoikeudessa. 

 
Tässä vaiheessa oikeuden ja edun turvaamiseen liittyvät toimenpiteet 
koskevat lähinnä kuntien ja kuntayhtymien mahdollisen vahingon-
korvaussaatavan/perusteettoman edun palautuksen vanhentumisen 
katkaisutoimenpiteitä sekä vahingonkorvauksen/perusteettoman edun 
palautuksen määrän alustavaa selvittelyä. 

 
Kilpailunrajoituksella aiheutuneen vahingon korvausvastuun vanhen-
tumiseen sovelletaan useita eri vanhentumisaikoja. Vanhentumista 
tulee arvioida kilpailunrajoituksesta annetun lain erityistä vanhentu-
mista koskevan säännöksen ja yleistä vanhentumista koskevien sään-
nöksien perusteella. 
Säännöksien soveltaminen riippuu siitä, milloin vahingon aiheuttanut 
kilpailunrajoituslain vastainen teko on tapahtunut.  
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Ennen 1.1.2004 voimaan tullutta velan vanhentumisesta annettua la-
kia (15.8.2003/728) vahingonkorvaussaatavan/perusteettoman edun 
palautuksen yleinen vanhentumisaika on ollut 10 vuotta. Vakiintu-
neen oikeuskäytännön perusteella on katsottu, että sopimussuhteessa 
vahingonkorvauksen vanhentuminen on alkanut pääsääntöisesti so-
pimuksentekohetkestä. Muussa kuin sopimussuhteeseen perustuvassa 
vahingonkorvauksessa vahingonkorvauksen vanhentuminen on alka-
nut vahingon tapahtumisesta lukien (VahL 7 luku 2 §).  

 
1.1.2004 voimaan tulleen velan vanhentumista koskevan lain 4 §:n 
mukaan velka vanhentuu 3 vuoden kuluttua 5-7 §:ssä tarkoitetusta 
ajankohdasta, jollei vanhentumista ole sitä ennen katkaistu. Velan 
vanhentumista koskevan lain 21 §:n voimaantulo- ja siirtymäsään-
nöksen mukaan kyseistä lakia sovelletaan myös velkaan, jonka oike-
usperuste on syntynyt ennen tämän lain voimaantuloa. Velka vanhen-
tuu kuitenkin velan vanhentumista annetun lain nojalla aikaisintaan 3 
vuoden kuluttua lainvoimaantulosta (1.1.2007), jollei kyseinen velka 
myös aikaisemmin voimassa olleiden säännösten mukaan vanhentuisi 
tätä ennen.  

 
Kilpailuviraston esityksen mukaan Lemminkäinen Oyj:n ja Skanska 
Asfaltti Oy:n tai sen hankkimat yhtiöt eli Asfaltti-Tekra Oy:n ja Sata-
Asfaltti Oy:n ovat syyllistyneet ainakin 2.5.1994 lukien kilpailunra-
joituslain vastaiseen toimintaan. Tämän vuoksi Suomen Kuntaliitto 
suosittaa, että kunnat ja kuntayhtymät ryhtyisivät näiden yhtiöiden 
osalta välittömästi toimenpiteisiin vahingonkorvausvelan/ Perusteet-
toman edun palautuksen vanhentumisen katkaisemiseksi. Sopimus-
suhteessa 10 vuoden vanhentumisaika alkaa kulua erikseen kukin 
urakkasopimuksen allekirjoituspäivästä lukien.  

 
Vanhentumisen katkaisuilmoitus on tehtävä ennen kuin 10 vuotta on 
kulunut kunkin erillisen urakkasopimuksen allekirjoituspäivästä uhal-
la, että muutoin kyseiseen sopimukseen liittyvä vahingonkorvaussaa-
tava/perusteettoman edun palautussaatava vanhentuu. Vanhentumi-
sen katkaisuilmoituksilla voidaan estää se, että mahdollinen vahin-
gonkorvaussaatava/perusteettoman edun palautus ei vanhene ennen 
kuin saadaan markkinaoikeuden päätös siitä, ovatko kilpailuviraston 
esityksessä mainitut yhtiöt menetelleet kilpailurajoituslain vastaiseen 
toimintaan ja ennen kuin on olemassa riittävät perusteet arvioida ja 
tarvittaessa saattaa vahingonkorvausta/perusteettoman edun palautus-
ta koskeva kanne vireille yhtiöiden kotipaikan käräjäoikeuteen. 
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Vanhentumisen katkaisuilmoituksen tulee täyttää 1.1.2004 voimaan 
tulleen velan vanhentumisesta annetun lain (19.8.2003/728) edellyt-
tämät muodolliset ja sisällölliset vaatimukset. Velan vanhentumisesta 
annetun lain 10 §:n 2 momentin mukaan vanhentumisen katkaisemi-
nen edellyttää, että velka yksilöidään katkaisutoimessa. Jos kysymys 
on vahingonkorvauksesta tai hyvityksestä, velkojan tekemästä muis-
tutuksesta on käytävä ilmi velan peruste ja määrä kohtuudella vaadit-
tavalla tavalla, jolleivät ne ole velallisen tiedossa.  

 
Velan vanhentumisilmoituksen tekijänä tulee olla velkoja, koska 
vanhentumisen katkaisemisessa on kysymys velka- tai vastuusuhteen 
osapuolten välisistä toimenpiteistä. Katkaisuvaikutus syntyy vasta-
puolen saadessa tiedon katkaisutoimesta. Koska ratkaiseva hetki on 
katkaisuilmoituksen tiedoksisaantiajankohta, sen on tapahduttava en-
nen vanhentumisajan umpeutumista riippumatta esimerkiksi muistu-
tuksen sisältävän asiakirjan tai muun tallenteen päiväyksestä tai lä-
hettämishetkestä. Vanhentumisen katkaisuilmoituksen on tapahdutta-
va todisteellisesti ja todistustaakka vanhentumisen katkaisemisesta 
on velkojalla.  

 
Kunnan tulee parhaan kykynsä ja etunsa mukaan arvioida sille aiheu-
tuneen vahingon määrä yhtiö/urakkasopimuskohtaisesti ja ilmoittaa 
se yksilöidysti vanhentumisen katkaisuilmoituksessa. Kilpailuvirasto 
on esityksessään todennut, että siinä mainitut yhtiöt ovat kartellin 
avulla pitäneet tekemiensä urakoiden hintatasoa keskimäärin vähin-
täänkin 10 % korkeammalla tasolla normaaliin kilpailutilanteeseen 
verrattuna. Kunnilla ja kuntayhtymillä on katkaisuilmoituksen tie-
doksiannon jälkeen tarvittaessa mahdollisuus pienentää tekemäänsä 
arvioita aiheutuneen vahingon määrästä, jos siihen ilmenee myö-
hemmin aihetta. 

 
Vanhentumisen katkaisuilmoitus tulee antaa todisteellisesti tiedoksi. 
Edellytystä ei täytä katkaisuilmoituksen lähettäminen kirjeellä. Tar-
vittaessa katkaisuilmoituksen tiedoksiannon suorittamisessa kunnat ja 
kuntayhtymät voivat käyttää apuna tiedoksiannon kohteena olevan 
yhtiön kotipaikan käräjäoikeutta. Tällöin tiedoksiannosta huolehtivat 
viran puolesta käräjäoikeuden palveluksessa olevat haastemiehet.  

 
 Kärsämäen kunnan katkaisuilmoituksen tekemisen yksityiskohdista 

on tarkemmin neuvoteltu Kuntaliiton lakiosaston kanssa. Keskuste-
lussa todettiin, että katkaisuilmoitus saatetaan todisteellisesti tiedoksi  
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kunnan asfalttiurakoissa sopimussuhteessa olleelle Lemminkäinen 
Oyj:lle sekä lisäksi muille Kilpailuviraston päätöksessä 31.3.2004 
mainitulle yrityksille, koska markkinaoikeus saattaa tulevassa pää-
töksessään määrätä vahingonkorvauksen/perusteettoman edun palau-
tuksen kyseisille yrityksille yhteisvastuullisena.  

 
Kilpailuviraston päätökseen sisältyvällä aikavälillä 2.5.1994 - 
15.2.2002 Kärsämäen kunta on kilpailuttanut päällystetyökohteiden 
asfalttiurakat vuosina 1996, 1998, 2000 ja 2001. Kilpailutetut urakat 
on voittanut Lemminkäinen Oyj. Laaditussa katkaisuilmoituksessa on 
merkitty kyseisen aikavälin urakat ja niiden osalta on alustavasti ar-
vioitu perusteettoman edun määräksi 10 % urakkahinnasta.  

 
Luonnos vahingonkorvausvelan/perusteettoman edun palautuksen 
vanhentumisen katkaisuilmoitukseksi on esityslistan liitteenä. 

 
   Kunnanjohtaja: 
 

Kunnanhallitus hyväksyy laaditun vanhentumisen katkaisuilmoituk-
sen ja päättää saattaa sen todisteellisesti tiedoksi Lemminkäinen 
Oyj:lle sekä muille Kilpailuviraston päätöksessä 31.3.2004 mainituil-
le yrityksille koskien kunnan asfalttiurakoita vuosina 1996, 1998, 
2000 ja 2001. 

 
   Päätös: 

 
  Yksimielisesti hyväksyttiin.  

  ----- 
 

Kh 36 §  

ki. Markkinaoikeus on 19.12.2007 antanut päätöksensä asfalttialan yri-
tysten väitettyä kilpailunrajoituslain vastaista menettelyä koskevassa 
asiassa, jossa kilpailuvirasto oli esittänyt kilpailunrikkomismaksun 
määräämistä seitsemälle asfalttialan yritykselle sekä Asfalttiliitto 
ry:lle.  

Markkinaoikeus on päätöksessään katsonut muun muassa, että pää-
töksessä mainitut yritykset ovat kuntien teettämien asfalttitöiden 
osalta jakaneet markkinoita sekä osallistuneet tarjousyhteistyöhön 
Kuopion talousalueella vuosina 1994–2000, Pohjanmaan alueella 
loppuvuonna 1997, Pirkanmaan alueella vuosina 1998–2000 sekä 
Turun seudulla vuosina 2000 ja 2001 sekä lisäksi jossakin määrin 
myös vuosina 1998 ja 1999. 
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Sen sijaan markkinaoikeus on katsonut asiassa jääneen näyttämättä, 
että kuntien teettämien asfalttitöiden osalta Suomen muiden alueiden 
osalta olisi tapahtunut sanottua markkinoiden jakoa tai tarjousyhteis-
työtä. Markkinaoikeus katsoi näin ollen jääneen näyttämättä, että 
kuntien teettämien asfalttitöiden osalta markkinoiden jakaminen ja 
tarjousyhteistyö olisivat olleet valtakunnallista. 

Sen sijaan valtion asfalttitöiden osalta markkinaoikeus katsoi, että 
markkinoiden jakaminen ja tarjousyhteistyö oli kestänyt vuodesta 
1996 alkaen vuoden 2000 loppuun saakka ja että kyseiset järjestelyt 
olivat valtion asfalttitöiden osalta olleet valtakunnallisia.  

Edellä mainituista kilpailunrajoituslain vastaisista menettelyistä 
markkinaoikeus määräsi Lemminkäinen Oyj:n, NCC Roads Oy:n, 
Rudus Asfaltti Oy:n, SA-Kapital Oy:n, Skanska Asfaltti Oy:n, Super 
Asfaltti Oy:n sekä Valtatie Oy:n maksamaan päätöksestä tarkemmin 
ilmenevät kilpailunrikkomismaksut valtiolle. Markkinaoikeuden pää-
tös ei ole saanut lainvoimaa. 

Markkinaoikeuden päätös ei ole lainvoimainen, koska kilpailuvirasto 
ja kaikki seuraamusmaksun saaneet yritykset lukuun ottamatta Super 
Asfaltti Oy:tä ovat valittaneet koko päätöksestä korkeimpaan hallin-
to-oikeuteen.  

Tässä vaiheessa on mahdotonta arvioida, missä aikataulussa korkein 
hallinto-oikeus tulee ratkaisemaan asian, mutta on varsin todennä-
köistä, että ratkaisu asiaan annetaan aikaisintaan vuoden 2009 loppu-
puolella.  

Kuntaliitto on 20.4.2004 yleiskirjeessään (17/80/2004) käsitellyt ly-
hyesti kilpailuviraston 31.3.2004 tekemää esitystä markkinaoikeudel-
le seuraamusmaksun määräämisestä eräille asfalttialalla toimiville 
yrityksille. Kyseissä vaiheessa oikeuden ja edun turvaamiseen välit-
tömät toimenpiteet koskivat kuntien ja kuntayhtymien mahdollisen 
vahingonkorvaussaatavan/perusteettoman edun palautuksen vanhen-
tumisen katkaisutoimenpiteitä ja vahingonkorvauksen määrän alusta-
vaa selvittelyä. 

Kilpailunrajoituslain 18 a §:n sanamuodon mukaan elinkeinonharjoit-
taja, joka tahallaan tai huolimattomuudestaan rikkoo 4 tai 6 §:ssä tai 
EY:n perustamissopimuksen 81 tai 82 artiklassa säädettyä kieltoa, on 
velvollinen korvaamaan toiselle elinkeinonharjoittajalle aiheuttaman-
sa vahingon.  

Kilpailunrajoituslain 18 a §:n 3 momentissa on säädetty korvauksen 
vanhenemisesta. Säännöksen mukaan oikeus korvaukseen vanhenee, 
jollei korvauskannetta ole pantu vireille viiden vuoden kuluessa siitä, 
kun elinkeinonharjoittaja sai tiedon tai hänen olisi pitänyt saada tie-
toa vahingon ilmenemisestä.  
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Lain perusteluissa (HE 243/1997) ei ole lainkaan täsmennetty sitä, 
mistä tosiasiallisesti viiden vuoden määräajan laskeminen alkaa eli 
milloin elinkeinonharjoittajan katsotaan saaneen tiedon tai hänen oli-
si pitänyt saada tieto vahingon ilmenemisestä. 

Velan vanhentumisesta annetun lain 7 §:ssä on säädetty korvaus ve-
lan vanhentumisajan alkamisesta. Kyseisen lain perusteluissa on to-
dettu, että vanhentumisajan alkamishetki on kaikissa 7 §:n 1 momen-
tin tilanteissa sidoksissa siihen, milloin velkojan katsotaan saaneen 
vaatimuksen esittämiseksi tarvittavat tiedot. Jos vahingon ilmenemi-
nen viivästyy tai vastuussa olevasta tahosta ei ole selvyyttä, myös-
kään määräaika ei ala kulua. 

Vahingonkorvausvaatimusten osalta tämä edellyttää, että vahingon 
kärsijällä on ollut mahdollisuus saada riittävät tiedot korvausedelly-
tyksistä eli aiheutuneesta vahingosta ja sen aiheuttajasta. Laissa tar-
koitettu tietämys voi edellyttää tietoa vahingon perusteena olevista 
tapahtumista, aiheutuneesta vahingosta ja siitä tahosta, joka on oi-
keudellisesti vastuussa vahingosta. 

Edellä esitetyllä perusteella voidaan pitää jossain määrin epäselvänä, 
mistä kilpailunrajoituslain 18 a §:n perustuvan korvauskanteen nos-
tamiselle säädetty viiden vuoden kanneajan laskeminen alkaa.  

Kuntaliitto pitää perusteltuna lähtökohtana sitä, että kanteen nostami-
selle esitetyn määräajan laskeminen voitaisiin katsoa alkavaksi aikai-
sintaan siitä, kun kilpailuviraston esitys markkinaoikeudelle on tehty 
31.3.2004 ja tällöin kilpailunrajoituslain 18 a §:ssä mainitun korva-
uskanteen nostamisen määräaika päättyisi aikaisintaan 31.3.2009. 
Kuntaliitolla ei ole kuitenkaan tiedossa, että asiasta olisi olemassa oi-
keudessa vahvistettua kannanottoa. 

Teiden ja kadun ylläpitäminen on kuntien lakisääteinen tehtävä, min-
kä vuoksi saattaa olla mahdollista, että kunta ei ole kilpailunrajoitus-
lain tarkoittama elinkeinonharjoittaja teiden ja kadun ylläpitämisen 
osalta. Tällöin kilpailunrajoituslain rikkomisella aiheutuneen vahin-
gon korvauskysymystä ei ratkaistaisi kilpailunrajoituslain 18 a §:n 
korvaussäännöksen perusteella eikä siihen myöskään tuolloin sovel-
lettaisi säännöksessä mainittua korvauskanteen nostamiselle asetettua 
määräaikaa. 

Kuntaliiton näkemyksen mukaan edellä mainituissa olosuhteissa 
kunkin kunnan tulee oman harkintansa perusteella arvioida sitä, onko 
kunnalla perusteita vaatia lainvoimaa vailla olevan markkinaoikeu-
den päätöksen perusteella vahingonkorvausta/perusteettoman edun 
palautusta markkinaoikeuden tuomiossa mainituilta yhtiöiltä ja missä 
vaiheessa mahdollisesti kilpailunrajoituslain 18 a §:ään perustuvat  
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korvauskanteet on saatettava vireille käräjäoikeuteen markkinaoikeu-
den tuomiossa mainittuja yhtiöitä kohtaan, jotta kyseiseen kannepe-
rusteeseen liittyvät vaatimukset eivät pääse vanhentumaan. 
Kuntaliiton käsityksen mukaan ainakin ne kunnat voivat mahdollises-
ti olla kilpailunrajoituslain tarkoittamia elinkeinonharjoittajia, joilla 
on ollut vastaavan tyyppistä asfalttialan tuotantoa kuin markkinaoi-
keuden tuomiossa mainituilla yhtiöillä kilpailuviraston esityksessä 
mainittuja aikana.  

Kuntien tulee siten itse arvioida, milloin mahdolliset korvauskanteet 
on saatettava vireille markkinaoikeuden tuomiossa mainittuja yrityk-
siä kohtaan. Kuntaliitto pitää lähtökohtaisesti perusteltuna sitä, että 
ainakin kilpailunrajoituslain 18 a §:ään perustuvat korvausvaatimuk-
set saatetaan vireille markkinaoikeudessa mainittuja yhtiöitä kohtaan 
viimeistään 31.3.2009 mennessä. Esteitä ei ole sille, että kunnat var-
muuden vuoksi saattavat kyseiseen kanneperusteeseen liittyvät vaa-
timuksensa vireille ennen 18.6.2008, niin kuin Tiehallinto aikoo toi-
mia.   

Riippumatta siitä, miten kunnat menettelevät kilpailunrajoituslain 18 
a §:ään perustuvan korvausvaatimuksen osalta, Kuntaliitto suositte-
lee, että muihin korvausperusteisiin liittyvien vaatimusten vanhentu-
minen tulee edelleenkin katkaista Kuntaliiton 20.4.2004 (17/80/2004) 
ja 2.11.2006 (18/80/2006) mainituilla tavoin ja mainituin väliajoin 
siihen saakka, kunnes kunta on mahdollisesti saattanut korvauskan-
teensa kaikkien kanneperusteiden osalta vireille käräjäoikeuteen 
markkinaoikeuden tuomiossa mainittuja yrityksiä vastaan. 

Markkinaoikeuden päätöksestä asfalttialan yritysten mahdollisesta 
kartellista ja kilpailunrajoituslain korvauskanteen nostamisen määrä-
ajasta tarkemmin selostetaan esityslistan liitteenä olevassa Kuntalii-
ton yleiskirjeessä 18/80/2008 pvm 19.5.2008. 

Kärsämäen kunnan tilanteesta ja asian edelleen käsittelystä on tar-
kemmin neuvoteltu Kuntaliiton lakiosaston kanssa. Neuvottelussa to-
dettiin seuraavaa: 
- alueella missä Kärsämäki sijaitsee, markkinaoikeus on katsonut 

jääneen näyttämättä kuntien teettämien asfalttitöiden osalta, että 
olisi tapahtunut väitettyä markkinoiden jakoa tai olisi ollut väitet-
ty kartelli. Markkinaoikeuden päätös ei ole lainvoimainen johtuen 
tehdyistä valituksista korkeimpaan hallinto-oikeuteen. 

- vahingonkorvausvelan/perusteettoman edun katkaisuilmoitukset 
on syytä uusia vanhentumisen estämiseksi. 
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- kunnanhallitus voi päättää erikseen mahdollisen korvauskanteen 
vireille saattamisesta käräjäoikeudessa sen jälkeen kun korkein 
hallinto-oikeus on ratkaissut onko alueella tapahtunut väitettyä 
markkinoiden jakoa tai ollut väitetty kartelli.  

 
Kunnanjohtaja: 
 
Kunnanhallitus päättää: 
- todeta, että alueella missä Kärsämäki sijaitsee, markkinaoikeus 

on päätöksessään 19.12.2007 katsonut jääneen näyttämättä kunti-
en teettämien asfalttitöiden osalta, että olisi tapahtunut väitettyä 
markkinoiden jakoa tai olisi ollut väitetty kartelli. Markkinaoi-
keuden päätös ei ole lainvoimainen johtuen tehdyistä valituksista 
korkeimpaan hallinto-oikeuteen. 

- vahingonkorvausvelan/perusteettoman edun katkaisuilmoitukset 
uusitaan vanhentumisen estämiseksi ja saatetaan tiedoksi Lem-
minkäinen Oyj:lle sekä muille Kilpailuviraston päätöksessä 
31.3.2004 mainituille yrityksille koskien kunnan asfalttiurakoita 
vuosina 1996, 1998, 2000 ja 2001. Uudistettu katkaisuilmaisu on 
esityslistan liitteenä. 

- kunnanhallitus päättää erikseen mahdollisen korvauskanteen vi-
reille saattamisesta käräjäoikeudessa sen jälkeen kun korkein hal-
linto-oikeus on ratkaissut onko alueella tapahtunut väitettyä 
markkinoiden jakoa tai ollut väitetty kartelli.  

 
Päätös: 

 
Yksimielisesti hyväksyttiin.
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VUODEN 2009 VALTIONOSUUSPÄÄTÖKSET  
 
Kh 37 §  
ks. Eri valtionosuusviranomaiset ovat antaneet kunnalle seuraavat vuotta 

2009 koskevat valtionosuuspäätökset: 
 
Valtionvarainministeriö: Päätös yleisestä valtionosuudesta vuonna 
2009; maksettava valtionosuus ennen tasauseriä 465 337 euroa ja ta-
sauserien jälkeen 629 462 euroa.  
 
Valtionvarainministeriö:  Päätös kuntien verotuloihin perustuvan val-
tionosuuksien tasauksen vahvistamisesta vuodelle 2009. Tasaus 
2 735 425, josta valtionvarainministeriön osuus 164 126 euroa, ope-
tusministeriön osuus 1 012 107 euroa ja sosiaali- ja terveysministeri-
ön osuus 1 559 192 euroa.  
 
Sosiaali- ja terveysministeriö:  Päätös sosiaali- ja terveydenhuollon 
käyttökustannusten valtionosuudesta kunnille vuonna 2009. Makset-
tava sosiaali- ja terveydenhuollon valtionosuus ennen tasauseriä 
4 555 634 euroa. Maksettava valtionosuus tasauksen jälkeen on 
6 114 826 euroa.  
 
Opetus- ja kulttuuriministeriö: Päätös opetus- ja kulttuuritointa varten 
kunnille käyttökustannuksiin myönnettävästä valtionosuudesta, mak-
settava osuus ennen tasauseriä on 1 543 499 euroa ja tasauserien jäl-
keen 2 555 606 euroa. 
  
Ministeriöiden päätösten oikaisuvaatimusaika on kolme kuukautta 
tiedoksisaannista. 
 
Vuoden 2009 talousarviossa valtionosuuksien yhteismääräksi on ar-
vioitu  9 036 800 euroa (yleinen valtionosuus 514 500 euroa, sosiaa-
li- ja terveystoimen valtionosuus 6 010 200 euroa sekä opetus- ja 
kulttuuritoimen valtionosuus 2 512 100 euroa). Vuoden 2009 valti-
onosuuspäätösten mukainen yhteissumma on  9 299 894 euroa. Eroa 
arvioituun nähden on 263 094 euroa.  
Valtionosuudet otetaan käsittelyyn talousarviomuutoksessa talousar-
vion elokuun toteuman käsittelyn yhteydessä.
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Kunnanjohtaja: 
 
Kunnanhallitus päättää merkitä vuoden 2009 valtionosuudet tietoon 
saatetuksi ja päättää samalla, ettei oikaisuvaatimuksen tekemiseen 
ole aihetta. 
 
Päätös: 

   
  Yksimielisesti hyväksyttiin. 
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VUOKRASOPIMUKSEN TARKISTUS JA UUDISTAMINEN KUNTA/TIKKA PETRI 
 
Kh 38 § 
kans. Meijerin tilojen vuokrasopimuksen tarkistus ja uudistaminen kunnan 

ja Petri Tikan välillä.  Uudistettu sopimus on sovittu tulevaksi voi-
maan 1.1.2009, jolloin aikaisempi vuonna 2004 tehty sopimus lak-
kaa.  Vuokran määrää on tarkistettu kiinteistökustannuksien mukai-
siksi.  Uudistettu sopimus on sidottu elinkustannusindeksiin ja vuok-
ran määrää tarkistetaan vuosittain. 
Sopimusluonnos on liitteenä 38/1.  
 
Kunnanjohtaja: 
 
Kunnanhallitus päättää, että Petri Tikan ja kunnan välinen vuokraso-
pimus meijerin tiloista uudistetaan liitteen 38/1 mukaisesti ja että 
kunnan ja Petri Tikan välinen vuokrasopimus meijerin tiloista lakkaa 
uuden sopimuksen tullessa voimaan 1.1.2009.  

   
  Päätös: 
 
  Yksimielisesti hyväksyttiin.
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VUOKRASOPIMUKSEN TARKISTUS JA UUDISTAMINEN KUNTA/KONEURAKOINTI 
AHOLA AY 
 
Kh 39 § 
kans. Meijerin tilojen vuokrasopimuksen tarkistus ja uudistaminen kunnan 

ja Koneurakointi Ahola Ay:n välillä.  Uudistettu sopimus on sovittu 
tulevaksi voimaan 1.1.2009, jolloin aikaisempi vuonna 2004 tehty 
sopimus lakkaa.  Vuokran määrää on tarkistettu kiinteistökustannuk-
sien mukaisiksi.  Uudistettu sopimus on sidottu elinkustannusindek-
siin ja vuokran määrää tarkistetaan vuosittain.  
Sopimusluonnos on liitteenä 39/1.  

 
Kunnanjohtaja: 
 
Kunnanhallitus päättää, että Koneurakointi Ahola Ay:n ja kunnan vä-
linen vuokrasopimus meijerin tiloista uudistetaan liitteen 39/1 mukai-
sesti ja että kunnan ja Koneurakointi Ahola Ay:n välinen vuokraso-
pimus meijerin tiloista lakkaa uuden sopimuksen tullessa voimaan 
1.1.2009.  

   
  Päätös: 
 
  Yksimielisesti hyväksyttiin.
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VUOKRASOPIMUKSEN TARKISTUS JA UUDISTAMINEN KUNTA/PEKKA KIISKINEN 
OY 
 
Kh 40 § 
kans. Meijerin tilojen vuokrasopimuksen tarkistus ja uudistaminen kunnan 

ja Pekka Kiiskinen Oy:n välillä.  Uudistettu sopimus on sovittu tule-
vaksi voimaan 1.1.2009, jolloin aikaisemmat vuosina 1999 ja 2000 
tehdyt sopimukset lakkaavat.  Vuokran määrää on tarkistettu kiinteis-
tökustannuksien mukaisiksi.  Uudistettu sopimus on sidottu elinkus-
tannusindeksiin ja vuokran määrää tarkistetaan vuosittain.  
Sopimusluonnos on liitteenä 40/1.  

 
Kunnanjohtaja: 
 
Kunnanhallitus päättää, että Pekka Kiiskinen Oy:n ja kunnan välinen 
vuokrasopimus meijerin tiloista uudistetaan liitteen 40/1 mukaisesti 
ja että kunnan ja Pekka Kiiskinen Oy:n väliset aikaisemmat vuokra-
sopimukset meijerin tiloista lakkaavat uuden sopimuksen tullessa 
voimaan 1.1.2009.  

   
  Päätös: 
 
  Yksimielisesti hyväksyttiin.
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VUOKRASOPIMUKSEN TARKISTUS JA UUDISTAMINEN KUNTA/  
RUKIA JEMAL MEHTOLA  
 
Kh 41 § 
kans. Meijerin tilojen vuokrasopimus uudistetaan kunnan ja Rukia Jemal 

Mehtolan välillä. Uudistettu sopimus on sovittu tulevaksi voimaan 
1.1.2009, jolloin aikaisempi 30.6.2008 tehty sopimus lakkaa.  Vuok-
ran määrää on tarkistettu kiinteistökustannuksien mukaisiksi. Uudis-
tettu sopimus on sidottu elinkustannusindeksiin ja vuokran määrää 
tarkistetaan vuosittain. Liitteenä 41/1 on uudistettu sopimus. Toisessa 
kerroksessa olevat tilat on todettu asumiskäyttöön soveltuviksi. 

 
Kunnanjohtaja: 

 
Kunnanhallitus päättää, että Rukia Jemal Mehtolan ja kunnan välinen 
vuokrasopimus meijerin tiloista uudistetaan liitteen 41/1 mukaisesti 
ja että kunnan ja Rukia Jemal Mehtolan välinen vuokrasopimus mei-
jerin tiloista lakkaa uuden sopimuksen tullessa voimaan 1.1.2009.  
 
Päätös:  
 
Yksimielisesti hyväksyttiin.
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VUOKRASOPIMUKSEN TARKISTUS JA UUDISTAMINEN KUNTA/ESKO SEPPÄ JA 
HEIKKI UNGA 
 
Kh 42 § 
kans. Meijerin tilojen vuokrasopimuksen tarkistus ja uudistaminen kunnan 

ja Esko Sepän ja Heikki Ungan välillä.  Uudistettu sopimus on sovit-
tu tulevaksi voimaan 1.1.2009, jolloin aikaisempi 19.11.2007 tehty 
sopimus lakkaa.  Vuokran määrää on tarkistettu kiinteistökustannuk-
sien mukaisiksi.  Uudistettu sopimus on sidottu elinkustannusindek-
siin ja vuokran määrää tarkistetaan vuosittain.  
Sopimusluonnos on liitteenä 42/1.  

 
Kunnanjohtaja: 
 
Kunnanhallitus päättää, että Esko Sepän ja Heikki Ungan sekä kun-
nan välinen vuokrasopimus meijerin tiloista uudistetaan liitteen 42/1 
mukaisesti ja että kunnan ja Esko Sepän ja Heikki Ungan välinen 
vuokrasopimus meijerin tiloista lakkaa uuden sopimuksen tullessa 
voimaan 1.1.2009.  

   
  Päätös: 
  
  Yksimielisesti hyväksyttiin.
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PERUSPALVELUKUNTAYHTYMÄ SELÄNTEEN OHJAUSRYHMÄN PÖYTÄKIRJAT  
 
Kh 43 § 
kans.  Perussopimuksen mukaisesti saatetaan kunnanhallituksen ja edelleen 

kunnanvaltuuston tiedoksi Peruspalvelukuntayhtymä Selänteen ohjaus-
ryhmän pöytäkirjat. Pöytäkirjat jaetaan esityslistan mukana niille kun-
nanhallituksen ja –valtuuston jäsenille, jotka eivät kuulu ohjausryhmään. 
Pöytäkirjat ovat myös nähtävissä sivulla www.ppkyselanne.fi. 
 
Kunnanjohtaja:  

 
  Kunnanhallitus päättää esittää kunnanvaltuustolle, että kunnanvaltuusto 

merkitsee hyväksyen tiedokseen peruspalvelukuntayhtymä Selänteen 
ohjausryhmän pöytäkirjan: 

 
1. Kärsämäellä Frosteruksen koulun auditoriossa 18.12.2008 pidetyn 

kokouksen pöytäkirja. 
  
Päätös:  

 
  Yksimielisesti hyväksyttiin. 
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KÄRSÄMÄEN KUNNAN TALOUSARVION TOTEUTUMINEN 1.1.-30.11.2008  
 
Kh 44 §  
kans.  Kärsämäen kunnan 30.11.2008 tilanteen mukainen tuloslaskelma, käyt-

tötalouden talousarvion toteutuminen valtuuston sitovuustasolla sekä ve-
rotulokehitys ovat liitteenä 44/1.  

 
  Kunnanjohtaja: 
 

Kunnanhallitus päättää hyväksyä ja merkitä tiedoksi marraskuun lopun 
talousarvion toteutuman sekä verotulokehityksen. 

 
Päätös: 

 
  Yksimielisesti hyväksyttiin.
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OHJELMISTOHANKINNAT 
 
Kh  45 §  
ks. Peruspalvelukuntayhtymä Selänne kilpailuttaa taloushallinnon ja 

asianhallintajärjestelmän ohjelmistot, siten että ne ovat käytössä vuo-
den 2010 alusta. Tässä yhteydessä myös peruskunnat voivat tehdä 
yhteistyötä hankinnoissa. Kunnan sopimus kirjanpidon- ja palkanlas-
kentaohjelmistoissa loppuu kesäkuussa 2010. Tällä ohjelmistolla teh-
dään vuoden 2009 tilinpäätös. Kunnassa ei ole käytössä asianhallinta-
järjestelmää. 

 
 Nykyiset talous- ja palkkahallinnon ohjelmistot ovat osittain vanhan-

aikaisia. Lisäksi kunnassa ei ole käytössä sähköistä laskujenkierrätys-
tä. Myös hallinnossa olisi nykyaikaistettavaa asiakirjojenhallinnassa. 
Kilpailutettavaksi tulisivat siten talous- ja palkkahallinnonohjelmis-
tot, sähköinen laskujenkierrätys ja asianhallintajärjestelmät. Näihin 
hankintoihin ei ole varattu talousarviossa 2009 määrärahaa, sillä ta-
lousarviota valmisteltaessa Selänteen tukipalveluiden muotoutumi-
nen oli vielä aivan valmisteluvaiheessa. 

 
 Kunnanjohtaja: 
 
 Kunnanhallitus päättää esittää kunnanvaltuustolle, että se oikeuttaa 

kunnan osallistumaan tarvittaessa talous- ja palkkahallinnonohjelmis-
tojen, sähköinen laskujenkierrätyksen ja asianhallintajärjestelmien 
kilpailuttamiseen yhteistyössä Peruspalvelukuntayhtymä Selänteen 
kanssa. Kunnanvaltuusto sitoutuu tarvittavan suuruisen määrärahan 
myöntämiseen.  

   
Päätös: 

 
Yksimielisesti hyväksyttiin.
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ANNE JA SAKARI SÄRKIOJAN MAA-AINESLUPAHAKEMUKSEN KÄSITTELYN SIIR-
TO VALVONTALAUTAKUNNALLE 
 
Kh 46 § 
ks. Kunnanhallitus on kokouksessaan 12.5.2008 § 115 käsitellyt Anne ja 

Sakari Särkiojan maa-aineslupahakemusta. Tätä ennen käsittely on 
ollut valvontalautakunnassa 26.4.2007 ja kunnanhallituksessa 
7.5.2007. 

 
 
 Kesällä 2008 uudistettiin kunnan hallintosääntö. Tässä yhteydessä 

maa-aineslupa-asiat siirtyivät valvontalautakunnan päätettäviin asioi-
hin. 

 
 Kunnanjohtaja: 
 
 Kunnanhallitus päättää, että Anne ja Sakari Särkiojan maa-

aineslupahakemuksen käsittely siirretään valvontalautakunnalle hal-
lintosäännön mukaisesti. 

 
 Päätös:     

  
  Yksimielisesti hyväksyttiin.
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TIIMIVASTAAVIEN PERUSPALKAN KOROTTAMINEN 
 
Kh 47 § 
ks. Pyhäjärven - Kärsämäen Tehy paikallisosasto on esittänyt tiimivas-

taavien tehtävissä toimivien tehyläisten peruspalkan korottamisesta 
esimiestehtävissä toimivien tasolle, palkkahinnoittelussa 03HOI020 
kohdan peruspalkan tasolle. Tämä koskee Koivupuiston, kotihoidon 
ja vuodeosaston tiimivastaavan tehtäväkohtaista palkkausta.  
Lisäksi Pyhäjärven - Kärsämäen Tehy paikallisosasto esittää, että ko-
rotus maksetaan takautuvasti 1.11.2008 lähtien. 

   
Asiasta on käyty paikallisneuvottelu 1.12.2008, joka päättyi erimieli-
senä. Pöytäkirja esityslistan liitteenä. 
 
1.9.2008 kunnassa oli kolme tiimivastaavaa, joiden tehtäväkohtaiset 
palkat ovat keskimäärin seuraava (Tehyn hinnoittelukohta 
03HOI030) : 
 
Koivupuiston ja    2049,94 €  
Kotihoidon tiiminvastaava    
Vuodeosaston tiimivastaava (ei sulun aikana) 
 
Tiimivastaavan tehtäväkohtainen palkka sisältää 80 €:n tiimivastaa-
vanlisän. 
 
Palkkahinnoittelussa 1.9.2008 KVTES:n ja Tehyn:n sopimuksen mu-
kaan peruspalkat ovat seuraavat: 

 
03HOI030 03HOI030 03HOI020 03HOI020 
KVTES Tehy KVTES Tehy 
1895,12 1985,99 2096,62 2215,28 

 
 

Työnantaja esitti 1.12.2008 pidetyssä neuvottelussa, että tiimivastaa-
vien peruspalkka korotetaan hinnoittelukohdan 03HOI030 tasolle ja 
maksetaan 80 €:n  Mikäli tehtäväkohtainen palkka on 2049,94 euroa 
tarkoittaa tämä noin 16 €:n korotusta. Tehyn esityksen mukainen 
hinnoittelukohdan korotus tarkoittaisi noin 165 €:n  Käyty neuvottelu 
päättyi erimielisenä. 
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Kunnanjohtaja: 
 
Kunnanhallitus päättää korottaa tiimivastaavien peruspalkkaa siten, 
että uusi peruspalkka on Tehy sopimuksen mukaan hinnoittelukohta 
03HOI020 /  2215,28 € ja KVTES:n hinnoittelukohta 03HOI020 /  
2096,62 € otetaan käyttöön 1.2.2009. Samalla luovutaan erillisestä 80 
€:n tiimivastaavalisästä.  
 
Päätös: 

   
  Yksimielisesti hyväksyttiin.
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VUOKRASOPIMUS KOIVUPUISTON KEITTIÖN TILOJEN VUOKRAAMISEKSI KUN-
NAN RUOKAHUOLLON KÄYTTÖÖN 
 
Kh 48 §  
ki. Koivupuiston keittiön toiminnasta ja kustannuksista on neuvoteltu 

Kärsämäen Vanhustenkotiyhdistyksen ja kunnan kesken vuoden 
2008 aikana ja viimeisin neuvottelu oli 9.1.2009. Tässä neuvottelussa 
löydettiin yhteinen näkemys Koivupuiston keittiön vuokraamisesta 
teknisen toimen ruokahuollolle. 

 
Kärsämäen Vanhustenkotiyhdistys ry esittää perittäväksi Koivupuis-
ton keittiöstä vuokraa 12,00 eur/m2. Vuokra sisältää sähkön, jäte-
huollon, veden, tilavuokran sekä koneiden ja laitteiden huolto- ja yl-
läpitokulut sekä uusien koneiden hankinnan tarvittaessa. Vuokraso-
pimus astuu voimaan takautuvasti 01.01.2008 alkaen ja on voimassa 
toistaiseksi.”  

 
Asiasta on edelleen neuvoteltu 9.1.2009 kunnan ja Vanhustenkotiyh-
distyksen kesken. Neuvotteluun osallistuivat Kärsämäen Vanhusten-
kotiyhdistyksen puheenjohtaja, kunnanjohtaja, sosiaali- ja terveysjoh-
taja, kunnaninsinööri ja ruokahuollon-siivoustoimen johtaja. Neuvot-
telun tuloksena sovittiin, että Vanhustenkotiyhdistyksen laatima keit-
tiön vuokrasopimus esitetään kunnanhallitukselle hyväksyttäväksi. 
Esitetyn sopimuksen mukaisesti vuokrasuhde alkaisi 1.1.2008 ja 
vuokran määrä olisi 1.260 euroa kuukaudessa. 

 
  Kunnanjohtaja: 
 

Kunnanhallitus päättää hyväksyä Koivupuiston keittiön käyttöä kos-
kevan vuokrasopimuksen liitteen 48/1 mukaisena. 

 
  Päätös:  

 
Yksimielisesti hyväksyttiin. 

 
 Merk. Mauno Ranto oli poissa esteellisenä asian käsittelyn ja päätök-

senteon ajan. Puheenjohtajana toimi tämän pykälän ajan Eila Niini-
koski. Pöytäkirjantarkastajaksi valittiin tämän pykälän osalta Matti 
Puhakka. 
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ELÄINLÄÄKÄRIN TEHTÄVÄKOHTAINEN PALKKA 
 
Kh 49 §  
ks. Päivystysrengaskuntien kanssa ollaan laatimassa yhteistoimintasopi-

musta, jossa tullaan esittämään tehtäväkohtaisen palkan korottamista. 
 Sopimuksen käsittely on suunnitellusta hieman viivästynyt. Eläinlää-

kärien tehtäväkohtaisen palkan tarkistus on kuitenkin syytä tehdä jo 
aiemmin määräaikaisena. 

 
Kunnanjohtaja: 

 
Kunnanhallitus päättää, että eläinlääkärin tehtäväkohtainen palkka on 
2 500 euroa kuukaudessa vuoden 2009 loppuun edellytyksellä, että 
viidettä eläinlääkärin virkaa ei saada täytettyä, jolloin eläinlääkärin 
palkka olisi 2 000 euroa kuukaudessa. 
 
Päätös:  
 
Yksimielisesti hyväksyttiin.
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OULUN ETELÄISEN ALUEVALTUUSTON KUNTAJÄSENTEN NIMEÄMINEN KAU-
DELLE  2009 – 2012 
 
Kh 50 §  
kans. Oulun Eteläisen kuntia pyydetään nimeämään jäsenet Oulun Eteläi-

sen aluevaltuustoon kaudelle 2009 – 2012. Esityslistan liitteenä ovat 
aluevaltuuston jäsenten valintaperusteet ja ehdotus aluevaltuuston 
kokoonpanoksi otettuna huomioon syksyn 2008 kunnallisvaalit ja ta-
pahtuneet kuntaliitokset Siikalatvan alueella. Ehdotuksessa on Kär-
sämäen kunnan kohdalla ”Keskusta, jäsen nainen, varajäsen nainen”. 

 
Mikäli joku kunta haluaa poiketa esitetystä ehdotuksesta, tulee kun-
nan seutukunnan sisällä, esim. seutuhallituksessa, sopia muutoksesta 
perustellusta syystä. 
 
Kunnanjohtaja:  
 

  Kunnanhallitus päättää esittää kunnanvaltuustolle, että valtuusto päättää 
valita toimikaudeksi 2009 - 2012 Oulun Eteläisen aluevaltuustoon yhden 
jäsenen ja hänelle henkilökohtaisen varajäsenen. 
 
Päätös:  
 
Yksimielisesti hyväksyttiin. Kunnanhallitus totesi, että liitteenä oleva 
paikkajakauma ei ole laskettu oikein. 
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KUNNANVALTUUSTON 10.11.2008 PIDETYN KOKOUKSEN PÄÄTÖSTEN TÄYTÄN-
TÖÖNPANO 
 
Kh 51 § 
kans.  Kunnanvaltuusto on kokouksessaan 10.11.2008 tehnyt seuraavat 
  päätökset: 
 
  89 § Kunnanhallituksen jäsenen ja henkilökohtaisen varajäse-

nen vaali jäljellä olevaksi toimikaudeksi  
 
  90 § Vuoden 2009 tuloveroprosentin ja kiinteistöveroprosentti-

en määrääminen  
 
  91 § Vuoden 2008 varhaiseläkemenoperusteisen maksun määrä-

rahan siirto  
 
  92 § Talousarvion toteutuminen 31.8.2008/muutokset vuoden 

2008 talousarvioon  
 
  93 § Konserniohje 
 
  94 § Kaavoituskatsaus 2008  
 
  95 § Kunnallisvaalien tulokset  
 
  96 § Kiinteistön lahjakirja 
  

Valitusaika kunnanvaltuuston kokouksessaan 10.11.2008 tekemistä 
päätöksistä on päättynyt 15.12.2008. Oulun hallinto-oikeudelta puhe-
limitse suoritetun tarkistuksen mukaan edellä todetuista päätöksistä ei 
ole jätetty valituksia.  

 
  Kunnanjohtaja: 

 
Kunnanhallitus toteaa, että kunnanvaltuuston kokouksessaan 10.11.2008 
tekemät päätökset ovat syntyneet laillisessa järjestyksessä, kuuluvat 
kunnanvaltuuston toimivaltaan eivätkä muutoinkaan ole lainvastaisia. 
Kunnanhallitus päättää panna todetut kunnanvaltuuston päätökset täy-
täntöön.  
 

  Päätös: 
   

  Yksimielisesti hyväksyttiin.



 

Kunnanhallitus    19.1.2009   77  
 
 
 
 
KUNNANVALTUUSTON 8.12.2008 PIDETYN KOKOUKSEN PÄÄTÖSTEN TÄYTÄN-
TÖÖNPANO 
 
Kh 52 § 
kans.  Kunnanvaltuusto on kokouksessaan 8.12.2008 tehnyt seuraavat 
  päätökset: 
 
  103 § Määräalan myyminen/ Kimmo Aittola  
 
  104 § Miilurannan koulun myyminen  
 
  105 § Vastaus paperittomaan kokoustyöskentelyyn siirtymisestä 

tehtyyn aloitteeseen  
 
  106 § Vuoden 2009 talousarvio sekä talous- ja toimintasuunni-

telma vuosille 2010 - 2011 
 
  107 § Siika-Pyhäjokialueen koulutuskuntayhtymän perussopi-

muksen muutos  
 
  108 § Peruspalvelukuntayhtymä Selänteen ohjausryhmän pöytä-

kirjat  
 
  109 § Omakotitalotonttien myyntihinta asemakaava-alueella 
  

Valitusaika kunnanvaltuuston kokouksessaan 8.12.2008 tekemistä 
päätöksistä on päättynyt 12.1.2009. Oulun hallinto-oikeudelta puhe-
limitse suoritetun tarkistuksen mukaan edellä todetuista päätöksistä ei 
ole jätetty valituksia.  

 
  Kunnanjohtaja: 

 
Kunnanhallitus toteaa, että kunnanvaltuuston kokouksessaan 8.12.2008 
tekemät päätökset ovat syntyneet laillisessa järjestyksessä, kuuluvat 
kunnanvaltuuston toimivaltaan eivätkä muutoinkaan ole lainvastaisia. 
Kunnanhallitus päättää panna todetut kunnanvaltuuston päätökset täy-
täntöön.  
 

  Päätös: 
 

Yksimielisesti hyväksyttiin. 
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HALLINTOKUNTIEN PÖYTÄKIRJAT JA VIRANHALTIJOIDEN PÄÄTÖSLUETTELOT 

 

Kh 53 § 
kans. Saatetaan kunnanhallituksen tiedoksi seuraavat hallintokuntien pöy-

täkirjat ja viranhaltijoiden päätösluettelot: 
 
1. Kunnanjohtajan päätösluettelo 2008 §:t 151-162 ja päätösluettelo 

2009 §:t 1-8. 
 
2. Kunnansihteerin päätösluettelo 2008 § 41 ja päätösluettelo 2009 

§ 1. 
 

3. Sosiaali- ja terveyslautakunnan 16.12.2008 pidetyn kokouksen 
pöytäkirja.  

 
Kunnanjohtaja: 
 
Kunnanhallitus merkitsee em. päätösluettelot tiedoksi ja päättää sa-
malla, ettei se käytä kuntalain 51 §:n mukaista otto-oikeutta em. asi-
oiden osalta. 
 
Päätös: 
 
Yksimielisesti hyväksyttiin. 
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MUUT PÖYTÄKIRJAT 
 
Kh 54 §  Saatetaan kunnanhallituksen tiedoksi seuraavat pöytäkirjat: 
kans. 

1. Pohjois-Pohjanmaan liiton 17.11.2008 pidetyn maakun-
tahallituksen kokouksen pöytäkirja.  

 
2. Jokilaaksojen musiikkiopiston 26.11.2008 pidetyn kun-

tayhtymän valtuuston kokouksen pöytäkirja. 
 

3. Pohjois-Pohjanmaan sairaanhoitopiirin 8.12.2008 pide-
tyn kuntayhtymän hallituksen kokouksen pöytäkirja. 

 
4. Pohjois-Pohjanmaan erityishuoltopiirin kuntayhtymän 

10.12.2008 pidetyn kuntayhtymän hallituksen kokouk-
sen pöytäkirja.  

 
5. Pohjois-Pohjanmaan liiton 10.12.2008 pidetyn maakun-

tavaltuuston kokouksen pöytäkirja.  
 

6. Jokilaaksojen pelastuslaitoksen 12.12.2008 pidetyn joh-
tokunnan kokouksen pöytäkirja.  

 
7. Jokilaaksojen musiikkiopiston 15.12.2008 pidetyn kun-

tayhtymän hallituksen kokouksen pöytäkirja. 
 

8. Nivala-Haapajärven seutukunnan 16.12.2008 pidetyn 
seutukuntahallituksen kokouksen pöytäkirja.  

 
9. Muistio Peruspalvelukuntayhtymä Selänteen 

16.12.2008 pidetyn johtoryhmän kokouksesta. 
 

10. Muistio yhteistoimintaryhmän 17.12.2008 pidetystä 
kokouksesta. 

 
11. Pohjois-Pohjanmaan sairaanhoitopiirin 22.12.2008 pi-

detyn kuntayhtymän hallituksen kokouksen pöytäkirja. 
 

12. Vanhus- ja vammaisneuvoston 8.12.2008 pidetyn ko-
kouksen pöytäkirja.  

 
Kunnanjohtaja: Merkitään kunnanhallituksen tietoon saatetuksi. 
 
Päätös: Kunnanhallitus merkitsi tietoon saatetuksi. 
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TIEDOKSISAATOT 
 
Kh 55 § 
kans.  Saatetaan kunnanhallituksen tietoon seuraavat saapuneet kirjeet: 
 

1. Työ- ja elinkeinoministeriön kirje Diaari 
4238/609/2008; Työ- ja elinkeinoministeriön päätös 
seutukuntajaosta. 

 
2. Tiehallinnon 18.11.2008 antama ilmoitus 

17189/2008/30/1; Maantien 18440 Koukku (Koskelan-
tie) lakkauttaminen välillä Välikyläntie - Eteläpuolen-
tie, Kärsämäki.  

 
3. Kärsämäen kunnan asukasluku marraskuun tilanteen 

mukaan on ollut 2974 asukasta ja työttömyysprosentti 
on ollut samassa ajankohdassa 9,5 %. 

 
4. Kuntien eläkevakuutuksen yleiskirje 3/2008; KuEL.-

maksut työnantajan maksu laskee vuonna 2009.  
 

5. Kunnallisen työmarkkinalaitoksen yleiskirje 20/2008; 
Matkakustannusten korvaukset 1.1.2009 lukien.  

 
6. Kunnallisen työmarkkinalaitoksen yleiskirje 21/2008; 

Työaikapankkia koskevat ohjeet. 
 

7. Kunnallisen työmarkkinalaitoksen yleiskirje 22/2008; 
Vuoden 2008 ammattiyhdistyskoulutukseen sovitut 
muutokset sekä vuoden 2009 hyväksytty ammattiyhdis-
tyskoulutus.  

 
8. Kunnallisen työmarkkinalaitoksen yleiskirje 23/2008; 

Kunnallinen eläinlääkäritaksa 1.1.2009 lukien.  
 

9. Kunnallisen työmarkkinalaitoksen yleiskirje 24/2008; 
Tuloksellisen toiminnan kehittämistä koskeva suositus. 

 
10. Kuntaliiton 12.12.2008 päivätty kirje; Aluebarometri 

2008.  
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11. Kuntaliiton yleiskirje 37/80/2008; Suomen Kuntaliiton 
suositus kunnallisen perhepäivähoidon kustannuskor-
vauksista vuonna 2009.  

 
12. Pohjois-Suomen aluejohtoryhmän tiedote joulukuu 

2008; Sosiaali- ja terveydenhuollon kansallisen kehit-
tämisohjelman (KASTE) 2008 – 2011 mukaisten hank-
keiden valtionosuudet vuodelle 2008 ja hankkeiden ha-
keminen Pohjois-Suomessa.  

 
13. Pohjois-Pohjanmaan sairaanhoitopiirin vuosien 2009 – 

2011 toiminta- ja taloussuunnitelma.  
 

14. Kuluttajaneuvojan lähettämä kuluttajaneuvonnan toi-
mintakertomus 2008.  

 
15. Ylivieskan kaupungin 9.1.2009 päivätty kirje; Jäsenen 

ja henkilökohtaisen varajäsenen ehdottaminen pelastus-
laitoksen johtokuntaan. 

 
16. Oikeusministeriön kirje 5.1.2009 (17/31/2008); Lauta-

miesten lukumäärä. 
 

17. Jokilehto, Tarinoiden kehto –kyläkirja. 
 

18. Työ- ja elinkeinoministeriön kirje Dnro 68/652/2006; 
Magnus Minerals Oy:n valtaushakemus Vuohtojoki, 
ilmoitus päätöksestä. 

 
Kunnanjohtaja: 
 

    Merkitään kunnanhallituksen tietoon saatetuksi. 

 
  Päätös:  
 
  Kunnanhallitus merkitsi tietoon saatetuksi.
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MUUTOKSIA KUNNAN SÄÄNTÖIHIN 
 
Kh 56 §  
kj. Hallintosääntöä tarkistettiin vuoden 2008 aikana. Hallintosäännössä 

määrätään kunnan toimielimet ja niiden kokoonpano sekä jäsenistä ja 
varajäsenistä. Tarkastussääntöön on jäänyt määräys jäsenistä, mikä 
poikkeaa uudistetun hallintosäännön linjauksesta ja asettaa jäsenelle 
ja varajäsenelle enemmän erityisehtoja kuin kuntalaki tai erityislain-
säädäntö edellyttää. 

 
  Kunnanjohtaja: 
 

Kunnanhallitus päättää esittää kunnanvaltuustolle, että kunnanval-
tuusto päättää lisätä hallintosäännön 1 luvun 2 §:än tekstin: Tarkas-
tuslautakunnan jäsenistä ja tehtävistä määrätään tarkastussäännön 
pykälässä 2. Tarkastussäännön pykälä 2  kokoonpanomäärittely 
muuttuu seuraavaksi: Lautakunnassa on puheenjohtaja ja varapu-
heenjohtaja sekä kolme (3) jäsentä. Jokaisella jäsenellä on henkilö-
kohtainen varajäsen. Lautakunnan puheenjohtaja ja varapuheenjohta-
ja ovat valtuutettuja.  

 
Tämä päätös tarkistetaan kunnanvaltuuston kokouksessa välittömästi 
päätöksenteon jälkeen ja pannaan heti täytäntöön. 
 
Päätös:  

 
  Yksimielisesti hyväksyttiin. 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 


